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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia a todos, em nome de Deus, declaramos 
aberto a presente sessão, convidando o Vereador Olímpio Oliveira, para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: “Assim em tudo façam aos outros, o que vocês querem 
que eles lhes façam, pois esta é a lei dos profetas”, está no livro de Mateus, capítulo 7, 
versículo 12. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo a palavra para o Vereador Janduy 
Ferreira para secretariar os trabalhos e para leitura do expediente no dia de hoje.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 103ª sessão ordinária, da 
terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, da Câmara Municipal de Campina 
Grande, casa de Félix Araújo, em 24 de outubro de 2023. Expedientes diversos: Recebemos um 
ofício nº 0168/2023, da empresa municipal de urbanização da Borborema, informando sobre o 
encaminhamento da cópia do balancete mensal, da URBEMA, referente ao mês de setembro de 
2023, em cumprimento ao art. 4 da resolução normativa RN TC 07/2009, publicado no DOE, de 
13 de agosto de 2009. Projeto de Lei: Projeto de Lei de nº 346 de 2023, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso, concede título de cidadania campinense ao Senhor Rodrigo Vieira 
Emerenciano (Mução) e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 347, de autoria do 
Vereador Marinaldo Cardoso, concede título de cidadania campinense ao Senhor Adgelson 
Cavalcante e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 348, de 2023, de autoria do Vereador 
Olímpio Oliveira, torna obrigatória a identificação de todo e qualquer animal de… que adentrar 
nas instalações do centro de controle de zoonoses, órgão, congêneres, castra móvel e outras 
unidades de saúde que venha a seguir ou que esteja devidamente cadastrado pela prefeitura. 
Torna também obrigatória a castração de cães e gatos que adentrem nessas instalações e dá 
outras providências. Projeto de Lei de nº 349/2023, de autoria do Vereador Pastor Breno, 
autoriza o município de Campina Grande a estabelecer princípios e diretrizes para a 
implantação do uso de inteligência artificial, no âmbito da administração pública, no âmbito do 
município de Campina Grande e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. Senhor 
Presidente, tem aqui mais uma justificativa de ausência: “A Vereadora Fátima Gomes, não 
poderá comparecer a sessão ordinária no dia de hoje, por motivo de estar se recuperando de 
um procedimento cirúrgico”. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Solicito à assessoria que arquive-se o expediente, já 
comunicando que está presente participando de forma on-line a Vereadora Carol Gomes e o 
Vereador Anderson Almeida Pila. Então, já de pronto já abro o Pequeno Expediente, o primeiro 
inscrito, o Vereador Waldeny Santana. 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, para fazermos um importante registro, que 
ontem o Senador Veneziano Vital do Rêgo, nós já havíamos divulgado através das nossas redes 
sociais, mas ontem o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em parceria com o Prefeito Bruno 
Cunha Lima, agendou para o próximo dia 30 o repasse de subvenções que nós conseguimos 
através de emendas parlamentares, do Senador Veneziano, para o Instituto Vavá do Resgate. 
Então, o Instituto Vavá do Resgate receberá no próximo dia 30 uma emenda no valor de 100 
mil reais, o Senador Veneziano também conseguiu outras emendas destinadas para outras 
instituições totalizando 500 mil reais, é o Senador que tem cuidado daquelas pessoas que mais 
precisam, é o Senador dos restaurantes populares, das cozinhas comunitárias, que tem feito 
bem a muita gente e que nós enquanto parlamentar, temos tido essa parceria, com o Senador 
que tem cuidado das pessoas que mais precisam, em breve, nós estaremos ainda anunciando 
outros frutos dessa parceria de atuação parlamentar do nosso mandato com o mandato do 
Senador Veneziano Vital do Rêgo. Nós também não podemos deixar de registrar aqui na 
tribuna, senhores vereadores, a inauguração da nova ala de pronto atendimento do hospital da 
FAP, também ali nós encontramos o registro, o fruto do trabalho do Senador Veneziano, ao 
alocar 8 milhões de reais, para aquisição do novo acelerador linear, para o hospital da FAP. Nós 
precisamos deixar registrado porque faço isso e faço isso de forma repetitiva, por questão de 
justiça, porque sabemos cobrar, também devemos saber agradecer, sabemos pedir, também 
devemos saber dizer obrigado, e eu não poderia deixar de registrar na tribuna dessa Casa, a 
nossa gratidão ao trabalho que tem feito o Senador Veneziano, por Campina Grande e registrar 
é reconhecer o trabalho, é reconhecer os resultados, e é isso que busco do serviços públicos, da 
atividade parlamentar, é isso que busco, e é isso que busco responder quando subo essa 
Tribuna, porque estou aqui, pra quê sou Vereador, porque sou Vereador. Busco responder 
essas perguntas de forma repetitiva, nós não podemos deixar de registrar, Edson, jornalista 
Edson Pereira, o início das obras da praça do Palmeira Imperial, e ali as obras já estão em 
estágios bem avançados, e o Prefeito Bruno nos assegurou que irá avançar também de forma 
graciosa, de forma não comprometida, ele nos surpreendeu e surpreendeu os moradores do 
bairro Palmeira Imperial, ao assegurar a iluminação de todo o bairro do Palmeira Imperial em 
iluminação em LED, e a pavimentação das ruas que ainda não foram pavimentadas naquela 
localidade. Então, foi um presente que o Prefeito Bruno trouxe além do que já havia… além do 
que já estava acontecendo ali no bairro, ele trouxe para o bairro e nos presenteou com essa 
grande notícia, não só a praça do Palmeira Imperial que está já em construção e em ritmo 
acelerado, e ali, Vereador Pimentel Filho. Nós vamos ver uma das grandes pautas do nosso 
mandato, um projeto piloto sendo executado, atentai bem como diria o ex-Senador Mão Santa. 
Eu subi aqui nessa Tribuna por diversas vezes no início do nosso mandato, Vereador Aldo, 
solicitando a instalação de quiosques padronizados nas praças públicas de nossa cidade, como 
forma de gerar emprego, renda e oportunidade de trabalho, pois bem. Nós teremos já 
funcionava de forma precária, de forma não organizada, não padronizada ali na praça do 
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Palmeira Imperial, dois quiosques, mas nós teremos ali agora na praça do Palmeira Imperial, o 
quiosque do churrasquinho Gaúcho, o quiosque do Ricardo Burguer, que de forma 
padronizada, planejada, organizada, que nós sempre sonhamos e desejamos e defendemos 
aqui nessa Tribuna, desde o início da nossa atuação parlamentar, que esse modelo se espalhe 
por toda a cidade, por outras paças como forma de oferecermos ao cidadão campinense 
oportunidade de trabalho, como eu gosto de dizer, o cidadão campinense, ele não quer esmola, 
ele não quer auxílio Brasil, ele quer trabalhar e é uma oportunidade que o poder público pode 
oferecer ao instalar quiosques padronizados, em praças da nossa cidade. Aproveitar melhor os 
espaços públicos, é isso que defendemos como forma de geração de emprego e renda. Fica 
aqui o registro da nossa alegria ao Prefeito Bruno Cunha Lima, pela pavimentação das ruas do 
Palmeira Imperial que ele assegurou, bem como a iluminação em LED e por ver uma ideia nossa 
sendo colocada em prática com o plano piloto de quiosques padronizados, em praças públicas 
da nossa cidade, fica aqui o nosso registro e a nossa gratidão ao Prefeito Bruno. Deus abençoe 
a todos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de aproveitar, Vereador Waldeny, de 
reiterar as palavras de Vossa Excelência no tocante [inaudível] pelo Senador, eu já passo a 
Vereadora Carol, é isso? Sim, Vereadora Ivonete.   

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu gostaria de usar a palavra rapidinho, antes do 
segundo orador, porque eu gostaria de comunicar aos colegas vereadores, eu gostaria de 
comunicar aos colegas vereadores, e ao Presidente e a mesa diretora de uma forma geral, o 
não comparecimento da minha pessoa nas sessões, no restante da sessão de hoje, na sessão de 
amanhã e na sessão de quinta-feira. Vou mandar a justificativa por escrito, mas eu gostaria de 
pedir aos colegas a compreensão em relação a minha saída das sessões dessa semana, por 
conta do casamento do meu filho que vai ser na sexta-feira. Então, eu estou bastante 
comprometida de coisas e tarefas para concluir e é um momento único na vida da pessoa, 
tanto na vida do meu filho, quanto da minha nora, como na vida de toda a minha família. 
Então, eu gostaria de pedir para me ausentar agora, nesse momento da sessão de hoje, e 
mandarei justificativa para a sessão de amanhã e de quinta-feira, pra que eu tenha tempo de 
me organizar com essa data importante que é a do casamento do meu filho Manuel. É só, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim, Vereadora Ivonete, concluiu? Entendemos, 
Vereadora Ivonete, portanto justificado a ausência de Vossa Excelência, e fica aqui registrado 
no… inclusive na ata, já fica aqui a justificativa de Vossa Excelência. Vereadora Ivonete, 
concluiu? Concluiu. Certo, eu queria como eu estava falando, só concluiu com relação a fala do 
Vereador Waldeny Santana, com relação a emenda do Senador Veneziano Vital do Rêgo, tanto 
o Senador Veneziano, como o Senador Efraim Morais, tem destinado os recursos para o 
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hospital da FAP, o qual o hospital da FAP, todos sabem da grandeza, da importância do hospital 
da FAP para Campina e eu… a reforma e ampliação da nova recepção do hospital da FAP, que 
houve a sua inauguração na última sexta-feira. Inclusive estava lá eu, o Vereador Pila, o 
Vereador Waldeny, o Vereador Alexandre Pereira, a Vereadora Carol, a Vereadora Eva, 
estivemos presentes participando da solenidade, e o Vereador Olímpio também que estava 
presente lá… O Vereador Olímpio, que estava lá conosco também e foi uma importante 
inauguração e inclusive gostaria de registrar aqui que eu tive a oportunidade de receber 
também um agradecimento juntamente com o Vereador… com o Senador Efraim, o Senador 
Veneziano, receber uma… um agradecimento, esse agradecimento que eu estendo para toda a 
casa, a casa de Félix Araújo, todos os vereadores e vereadoras, certo? Mas antes de passar a 
palavra pra Vereadora Carol, gostaria de registrar aqui a presença dos alunos… dos alunos, 
todos aí olha, os meninos ali da escola Eraldo César, olha aí, todos vieram visitar a casa, sejam 
bem-vindos juntamente com a professora Lidiana, que a escola que tem na sua administração a 
diretora Liliana Carla, então, sejam bem vindos, sinta-se acolhidos, todos os professores e as 
crianças da escola Eraldo, professor Eraldo César. Passo a palavra pra Vereadora Carol Gomes.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Presidente, desde já bom dia a todos, no caminho que eu 
estava me dirigindo aqui a Câmara, eu escutava bem a fala do colega Waldeny Santana, em 
requisito das demandas, enviadas pelo Senador Veneziano, e queria aqui também registrar, né? 
A chegada da carreta do hospital de amor, que teve a oportunidade de participar do mutirão 
realizado no Aluízio Campos, a semana passada, que teve a oportunidade de realizar 144 
mamografias, é um caminhão que veio para ficar para Campina Grande, para assistir tanto a 
prevenção do colo do útero, onde é realizado também o citológico para as mulheres, como 
também a mamografia, que terá a oportunidade de andar por Campina Grande essa carreta, e 
como também as cidades, né? Circunvizinhas e que são pactuadas com Campina Grande, terá 
essa oportunidade, então, quero aqui deixar esse registro, essa importância da chegada dessa 
carreta, que terá benefício oportuno, preciso e pontual, para as mulheres de Campina Grande e 
de também de forma, parabenizar já que não tem mais no pequeno expediente, nem espaço 
nem pro grande, queria registrar também aqui o mutirão que foi realizado, né? Quinta, sexta e 
sábado, no Aluízio Campos, eu tive a oportunidade de visitar também como o Senhor 
Presidente, nesse dia estava também o Vereador Dinho, e vimos de forma a importância da 
descentralização da saúde, a chegada de realização não só de consultas, mas também de 
exames e também de pequenas cirurgias, enfim, chegando perto da população e tendo o seu 
benefício, né? Pra toda aquela comunidade que faz o Aluízio Campos, apenas esse registro, 
Senhor Presidente, obrigado pela oportunidade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: De forma rápida, Senhor Presidente, bom dia, né? Antes de 
qualquer coisa, quero deixar aqui também a minha saudação a escola Eraldo César de Araújo, a 
gestora Lidiane Carla Rodrigues, o projeto clubinho de leitura, conte e reconte, no encontro 
com a leitura, inclusive fizeram uma homenagem aqui também a Câmara de vereadores logo 
cedo. A coordenadora do projeto, Lidiane Tavera, Celine Teixeira, as colaboradoras que 
acompanharam as crianças hoje, né? Como apoio pedagógico, Andréia Melo, e Alana e Ana 
Lopes, e também a minha colega de profissão, assistente social, Maria José Brilhante. Então, 
muito obrigada pela presença de vocês, e pedir esse minuto de silêncio, Senhor Presidente, 
porque nós recebemos a notícia, inclusive muito triste, o falecimento de uma colega, assistente 
social, ela trabalhava na comarca de Taperoá, sabemos inclusive que o caso da morte ainda 
está sendo investigado, até por conta de possíveis suspeitos por conta dos casos que ela 
acompanhava naquela comarca, é uma figura que inclusive já construiu outros momentos com 
a gente, moradora da cidade de Assunção, mas acima de tudo uma colega de profissão, uma 
trabalhadora, né? Do serviço social, que foi brutalmente assassinada em sua residência ontem. 
Então, eu queria pedir aqui que essa casa pudesse, né? Em relação com todas as assistentes 
sociais, que a gente pudesse aqui deixar esse minuto de silêncio, em nome de Jaidete de 
Oliveira Correia, assistente social, 38 anos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de saber nesse momento se alguém mais 
deseja inserir algum ente querido, ou amigo nesse momento de minuto de silêncio. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Também tem, Senhor Presidente, se me permite, Dona Dora, 
mãe do capoeirista Pequeno, também faleceu nesse final de semana, né? O sepultamento foi 
no sábado pela manhã, então, aqui também deixar o nome de Dona Dora, como registro aqui 
nesta Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Gostaria de pedir à Casa, que pudesse incluir nesse 
minuto de silêncio, o nome da Rebeca Miriam Almeida, ela que vinha a ser filha do Pastor Assis, 
da igreja Assembleia de Deus, lá na Zona Leste, no bairro do José Pinheiro, a Rebeca há 8 dias, 
15 dias atrás convulsionou, foi levada ao hospital, uma jovem de 18 anos, 17 anos, e foi levada 
ao hospital Pedro I, e depois de 15 dias entrou em coma, e veio a óbito no sábado pela manhã, 
seu sepultamento já foi no domingo. Então, pedir a casa que também possamos silenciar em 
memória. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Waldeny Santana.  
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Eu gostaria também de fazer o registro, Senhor 
Presidente, do falecimento do Senhor Romildo, Romildo era um vizinho nosso que faleceu no 
último dia de ontem, no dia de ontem, né? Na segunda-feira, no domingo foi o velório, ele 
faleceu no sábado, e uma pessoa que fez parte da minha adolescência e a gente tinha uma 
proximidade com os seus filhos, tinha uma proximidade com ele, com sua esposa, e veio ao 
falecimento Romildo tem um trabalho no futebol amador também muito destacado, foi 
funcionário da CAGEPA, e fez bem a muita gente, e tem um histórico de relevantes serviços 
sociais prestados, e destacadamente no mundo do futebol de pelada aí, nas atividades do 
futebol de peladas, e isso era bem próximo dele, da família dele, e aqui registrar a nossa 
gratidão e os meus sentimentos a toda a família também, Dona Fátima, Calil, Bega, todos os 
filhos que aqui eu faço menção por apelido, porque tinha essa intimidade com toda família, e é 
com muito pesar que nós fazemos esse registro na manhã de hoje. Inclusive devo apresentar 
uma moção de pesar muito em breve, para registrar esse importante trabalho, o Vereador 
Rostand Paraíba, inclusive deve conhecer o Bergson, que jogou no time dele também, ali no Zé 
Pinheiro, na Zona Leste. Então, é o filho do Romildo que faleceu no último final de semana, e é 
com muito pesar que eu registro o falecimento do Senhor Romildo Costa do Nascimento.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de saber se alguém mais deseja inserir? 
Eu queria aproveitar pra inserir também nesse minuto de silêncio em memória póstuma ao 
jovem Edson Laurentino da Silva, que conhecido como Som, muito conhecido no bairro da Bela 
Vista, que teve o seu falecimento prematuro na semana passada, e era muito conhecido, filho 
de alguns comunitários da Bela Vista. Então, nesse instante, por solicitação da Vereadora Jô, 
para que insira minuto de silêncio, que a Casa possa silenciar em memória póstuma a Jaidete 
de Oliveira, assistente social e a Dona Dora. Também por solicitação do Vereador Alexandre 
Pereira, para que se também se insira minuto de silêncio em memória póstuma a Rebeca 
Miriam Almeida. Da mesma forma, por solicitação do Vereador Waldeny Santana, que solicita 
pelo Senhor Romildo, em memória póstuma, e de nosso pedido a Edson Laurentino da Silva, 
Som, do bairro da Bela Vista. Então, portanto, solicitamos a todos que ficamos de pé para um 
minuto de silêncio. A Vereadora Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Leitura de justificativa de ausência do Vereador Luciano 
Breno a essa sessão, por motivo de tpa resolvendo assuntos administrativos referente ao 
mandato, anteriormente agendado, cordialmente, chefia de gabinete. Como também da 
Vereadora Fabiana Gomes, que nesta terça-feira, dia 24, às 9 horas, em razão de estar 
participando da segunda plenária municipal intersetorial, em defesa do direito à saúde bucal, 
no sistema único de saúde, evento tem como objetivo consolidar políticas públicas voltada a 
assistência odontológica, em saúde do município. O evento é promovido pela secretaria 
municipal de saúde, e por meio da coordenação municipal de saúde bucal, do conselho 
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municipal de saúde, sindicato de odontologia, e da sociedade odontológica, atenciosamente, 
assessoria parlamentar.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, o 
próximo inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira, o qual convido para fazer o uso da palavra.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, caso, bom dia. 
Senhor Presidente, colegas vereadoras, Carol Gomes, Jô Oliveira, demais colegas vereadores, 
essa semana passada tivemos uma notícia muito positiva por parte do governo municipal, 
anunciando uma ação para cadastramento dos animais que estão nas ruas, para iniciar a ação 
do castramóvel na castração desses animais. Na Audiência Pública que nós fizemos aqui no dia 
14 de setembro, o Secretário de Saúde, à época, o Dr. Gilney, anunciou que estava preparando 
no Centro de Zoonoses uma sala para o pós-operatório. É um avanço. É verdade que, antes 
mesmo do castramóvel ter chegado, era para que esta sala já tivesse implantada, mas enfim: 
antes do que nunca. Agora, eu sinto a necessidade de trazer à lembrança uma lei de nossa 
autoria, que é a Lei 5.179 de 2012, uma lei que tem mais de 10 anos, e a Prefeitura de Campina 
Grande não consegue tirar do... do papel, uma lei básica e que para essa política de controle de 
natalidade dos animais, elas... é uma lei essencial. É a lei que trata do registro geral dos animais 
de Campina Grande. Está criada a lei desde 2012. Nessa história de todo ano pré-eleitoral, de se 
fazer alguma coisa pra se dar uma resposta aos protetores dos animais, nós tivemos um ano em 
que todos os animais de grande porte de Campina Grande foram microchipados; portanto, 
registrados. Um simples microchip do tamanho de um caroço de arroz. Ali contém todos os 
dados do tutor, ali contém eventuais doenças, ali pode conter o cartão de vacinação desse 
animal. Uma coisa de baixo custo que só falta vontade política para fazer, que se tivesse feito lá 
em 2012, 2013, 2014, não precisava hoje estar fazendo esse cadastramento dos animais de rua 
de Campina Grande, porque até duvido que teria animais de rua em Campina Grande porque 
ninguém vai abandonar um animal se o animal está registrado, se tem o registro. Então, eu 
acredito que tão mais importante de que fazer esse cadastro que tá se fazendo de rua - que eu 
espero que não seja uma daquelas ações que se faz em toda véspera de eleição – por que não 
fazer, por que não ativar o registro geral dos animais? E hoje, nós estamos apresentando um 
projeto que vai nessa linha também porque não se admite, por exemplo, um animal que foi 
resgatado pelo Centro de Zoonoses e aparece alguém para adotar que se leve esse animal para 
casa sem estar devidamente castrado e microchipado. Seria o mínimo que se pode fazer. Então, 
nós estamos estabelecendo também através de lei que nem precisava de lei pra isso. Isso seria 
o óbvio de uma boa governança. Resgatou o animal, apareceu alguém que vai adotar, vai levar 
esse animal pra casa? Ele deve estar castrado, eles devem estar registrados, microchipados, 
vermifugado, pronto pra que a pessoa possa levar para casa e que amanhã, não venha a 
abandoná-lo novamente. Então, são esses tipos de políticas que a gente faz construindo, 
construindo normativamente porque esse é o papel do vereador: construir normas, leis, lutar 
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para efetivá-las, aí a luta não é só minha: é da sociedade, porque a lei deixa de ser do 
Parlamento e passa a ser do povo de Campina Grande. Esse é o papel do vereador. O papel do 
Executivo é outro... que muita gente confunde com papel do vereador. O papel do Executivo é 
estruturar a política pública, é construir clínica veterinária, é fazer um banco de fornecimento 
de ração, uma farmácia tipo... a... a... aquelas farmácias que existiam... é... em que o... a pessoa 
pode ir lá e resgatar um medicamento gratuitamente. Isso é política de governo que eu 
defendo, isso é política de governo, e tem muita gente que vereador é eleito para fazer essa 
política, e critica vereador porque o vereador não faz essa política. Isso é política de governo, 
que você tem que ter o acesso sem ter o beija-mão do vereador. Essa política, você tem que ter 
acesso como você tem acesso à unidade básica de saúde, a uma UPA, né; afinal de contas, a 
cidade tem uma população animal considerável. Meu muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Olímpio. Passo a palavra para a 
Secretária, Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Leitura de... justificativas de... de ausência da Vereadora 
Ivonete Ludgério à Sessão Ordinária a ser realizada nos dias 24, 25 e 26 do 10 de 2013 em face 
de compromissos pessoais previamente agendados na cidade de Campina Grande. 
Respeitosamente, Assessoria Parlamentar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, justificado... justificado a... a justificativa 
de ausência da Vereadora Ivonete Ludgério. Ela já tinha feito de forma verbal e agora está 
fazendo de forma oficial. Já passo a palavra ainda no... no Pequeno Expediente para o Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia! Bom dia a todos os vereadores, vereadoras 
dessa Casa, senhores da imprensa, em nome do meu amigo Vitor da 98, que ele tá lá fazendo 
um show de bola lá nessa programação da manhã. Um abraço aí, Vitor! Hoje, eu vim aqui sair 
um pouco do foco da política, que a política é boa demais, mas eu vim aqui parabenizar de um 
grande evento que eu participei, que eu sou uma pessoa que eu gosto de festa, né?! A 
vaquejada que teve aqui em Campina Grande foi um sucesso e gostei demais que teve as 
bandas regionais aqui da casa, de Campina Grande: a banda Karkará, que deu um show lá, viu, 
e meu amigo Bob Léo cantando aquelas músicas de vaquejada. Então, é uma grande satisfação 
que parabenizo o evento da 46ª edição da Vaquejada do Parque Maria da Luz, que foi realizado 
no dia 18 a 22 de outubro, na semana que passou aí. Teve as competições, foi um verdadeiro 
espetáculo que eu estava lá. Quero destacar o empenho e dedicação da família Freire, os 
proprietários do Parque Maria da Luz, que proporcionou o evento. Você sabe que a cultura é 
coisa a melhor. É a cultura. Sempre eu gostei dessa área também, de fazer minhas festas na 
zona leste porque, esse ano, eu fiz a festa das crianças, fiz o mês de maio com as festas das 
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Mães e o fiz o baile do G1, que foi sucesso. Se Deus quiser, o ano que vem, na mesma data, vai 
ter esse baile lá, o baile do G1 e a festa da garotada, viu? Você sabe que a vaquejada é um 
símbolo da nossa cultura tradicional, eventos como esse que nos permitem celebrar nossa 
identidade, valores. Tenho que parabenizar todos os competidores, participantes. Que a 
Vaquejada do Parque Maria da Luz continue crescendo e prosperar, trazendo alegrias e 
mantendo viva a nossa rica herança cultural. Coisa boa, né? Encontrei com vários políticos, 
Senadores da República estavam lá, deputado estadual estava lá também no evento, prefeitos 
da região aqui da Paraíba (me bati também), aquela parte... uma parte lá que eu gostei muito, 
aquela parte de... da alimentação, com música da terra, ao vivo, de graça, e o que eu gostei 
bastante na festa foi que as famílias da região, que aquela lá... dá um lado... um lado rural da 
Paraíba, entre Campina Grande e Massaranduba, o Parque Maria da Luz. É que as famílias 
levavam aqueles coolers de cerveja pra lá pra dentro da festa aos arredores do Parque. Você vê 
a queda do boi, mas cada um que levasse a sua cerveja, a sua bebida, muitas pessoas ali da 
zona rural que participaram, né, de Queimadas e... é... é... é... é aqui de Galante, do Jorge ali. Vi 
muitas pessoas do Jorge de Santa Terezinha. Mandar um abraço pra galera de Santa Terezinha, 
porque uma parte é Massaranduba, outra parte é Campina Grande, que tenho muitos amigos 
lá. Então, a festa foi show de bola, show de bola, né? Vi muitas pessoas de... dos blogs lá, né? 
Mandar um abraço pra Milton Figueiredo, né, que o jacaré tava lá. O jacaré tava lá, de Milton 
Figueiredo. Então, é... é bom demais você participar da... da cultura regional, né, que aqui, na 
pasta da Cultura, hoje é um novo secretário, né? Vamos ver se ele vai fazer um trabalho 
brilhante porque Giseli tava na pasta, mas eu não tinha muito êxito com Giseli. Chegava na 
Secretaria, a Secretaria nunca tinha nada na Secretaria de Cultura. Vamos ver com esse novo 
secretário se vai ser do mesmo jeito porque tá se aproximando as festas, o Maior São João do 
Mundo tá chegando aí, né, e você sabe que, na Cultura, eu quero ver se vai abraçar as 
comunidades, fazer as festas das comunidades porque eu tenho um requerimento aqui pra 
gente fazer festa nas comunidades, chegar nos bairros de Campina Grande e fazer uma grande 
festa, porque o Parque do Povo hoje, você sabe que é privatizado, e chegou um... um... um... 
um... um... um amigo secretário que ele gosta de festa privada, né, e sabe... que a renda é bom. 
É isso que eu vi nesse... nesse dia, registrar aqui nessa Casa. Espero que ajude esse Secretário 
de Cultura, ajude as comunidades de Campina Grande: eu chegar lá e levar para minha amada 
zona leste, a norte, a sul, para que a gente leve as festas para as comunidades, que tem um 
requerimento aqui aprovado nessa Casa (mais 1 minuto, Presidente). Então, é isso aqui que eu 
vou cobrar. Vou cobrar que o lado privado é bom, mas também, a gente tem que fazer uma 
parte social pras comunidades carentes de Campina Grande, que participem nas suas 
comunidades. É isso que eu vou cobrar desse novo gestor aqui de Campina Grande, o 
Secretário de Cultura que tá aí. Muito obrigado! Fiquem todos com Deus e um abraço a todos! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, passo a palavra para o 
Vereador Janduy Ferreira ainda no... no Pequeno Expediente. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, Senhora Secretária 
Carol Gomes, senhores da imprensa, senhores da Galeria, senhores assessores e vereadores 
dessa Casa, meu bom dia. Como sempre, na terça-feira, trago um relato de algumas ações que 
a gente sempre está... é... nas ruas de Campina Grande vendo o que está acontecendo, 
fiscalizando e conversando com pessoas em nossos bairros, e na sexta-feira, nós tivemos graças 
a Deus, né, uma assinatura de ordem de serviço, Vereador Aldo Cabral, muito importante, que 
contempla vários bairros da qual eu me refiro sempre nessa Tribuna. São bairros que, 
verdadeiramente, precisam de mobilidade urbana, precisam de... ter mais um olhar voltado dos 
governos, do governo estadual, do governo municipal, e aí, nós estamos chegando, graças a 
Deus, e aí, eu quero agradecer de forma muito especial o olhar voltado do Prefeito Bruno pras 
nossas zonas: zona sul, zona oeste e parque da zona norte, que está sendo bem contemplada, 
Vereador Aldo Cabral, com ações que vão melhorar a vida das pessoas, dando dignidade, 
dando... é... condições de ir e vir, de trafegarem... é... com... em suas áreas, enfim, melhorando 
e dando mobilidade urbana. São bairros que precisam de muita... muito investimento em 
mobilidade. O bairro João Paulo II, por exemplo: um bairro que tem... é... uma saída na lateral 
pra BR-230, bairros que dá... dão acesso à Grande Bodocongó, o bairro das Malvinas, que tem 
uma estrutura gigantesca, com a população no seu entorno de mais de 120 mil habitantes, que 
merece um olhar voltado, e aí, o Prefeito Bruno, em boa hora, né, está trazendo, ou seja, 
levando pra aquelas comunidades, a exemplo da... do projeto da Francisco Lopes de Almeida, 
do projeto que dá acesso aos bairros das Malvinas, da ponte que transita o canal de 
Bodocongó, o bairro Dinamérica, Santa Cruz, ali nas imediações do CAIC, onde 
verdadeiramente necessita, né, de um olhar voltado por parte dessa... dessas ações que são 
implantadas através da Prefeitura de Campina Grande e as suas ações e seu... e a administração 
do nosso Prefeito. Então, a... as Malvinas está sendo... Faustino, graças a Deus, contempladas. 
São mais de 13 milhões de investimento no canal de Bodocongó, que dá acesso àquelas ruas do 
entorno do bairro das Malvinas, bairro Dinamérica, bairro Santa Cruz até a Iara Amaral, 
contemplando vários... vários... várias ruas e muitas pessoas, e aí, nós já... Aldo Cabral, através 
do Secretário Dr. Joab, nós já asseguramos um investimento de mais de R$ 27 milhões, que é 
da Iara Amaral até a ponte do Cruzeiro, e também...  estamos acompanhando o projeto da 
Francisco Lopes de Almeida contemplando aquelas ruas que dá acesso tanto do lado das 
Malvinas, do bairro da Santa Cruz, do bairro Cinza e também, do bairro Rocha Cavalcante. São 
obras que verdadeiramente, Vereadora Eva, vai dar uma... uma... condições de mobilidade 
urbana, repito, vai dar mais dignidade pras pessoas que moram no entorno. A Francisco Lopes 
de Almeida, ela vai contemplar, Vereador Renan, os comerciantes que estão ali e ali residem, e 
ali, faz... seus... comercializam seus produtos. São 40, salvo me engano, 40... mais de 40 
comerciantes que vão ter a garantia de ficarem... é... nos seus respectivos locais onde deram 
início, né, aos seus trabalhos comerciais e na Francisco Lopes de Almeida, inicia a Plínio Lemos. 
Então, a Plínio Lemos, ela vem pra cortar os bairros das Malvinas, bairro... é... que dá acesso 
aos bairros Chico Mendes, Alameda, Bodocongó I, II e III... é... também, Ramadinha I, II e III. São 
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vários bairros, são mais de 10 bairros que são no entorno e que vão ser contemplados com as 
ações que vai levar pra aquela comunidade... é... mobilidade urbana. Então, nós estamos de 
parabéns. São obras estruturantes, obras... São dezenas, como eu disse na minha fala, dezenas 
de milhões que serão... que serão investidos nessa área, né, contemplando vários bairros, e 
Deus abençoe a todos nós para que nós possamos acompanhar essas obras e também... é... 
estar, né, junto com o Prefeito Bruno fazendo nossa parte, mas o que importa nesse momento 
é anunciar o que tá precisando e o mais importante para a população. Obrigado, Senhor 
Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Janduy Ferreira. Dando 
prosseguimento ao Grande Expediente, o próximo inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira... 
Olímpio não, Vereador Antônio Alves Pimentel. O Vereador não está presente em Plenário. 
Encerra-se o Pequeno Expediente. Já abro o Grande Expediente. Com a palavra, a Vereadora Jô 
Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos! É... oxente, 5 minutos, Ribamar? De 
forma muito rápida, né, começar aqui. Pra quem não viu, nós recebemos a visita dos alunos e 
alunas da Escola... é... Professor (Ai, minha nossa. Me lembra o nome da escola que teve aqui 
agorinha) Eraldo César, os alunos de manhã e da tarde, inclusive do clubinho de leitura, que já 
tinham vindo aqui, mas hoje, tiveram a possibilidade de visitar mais os espaços, conheceram 
todas as dependências da Casa, mas de forma muito rápida, eu queria deixar só algumas coisas 
que nós acompanhamos, e aí, queria pedir a Ribamar pra colocar a foto, duas fotos, que nós 
fizemos na reunião sexta-feira passada (Não é, Vereador Aldo?!) Nós fomos convidados. 
Inclusive, foi dito, né, para as pessoas que estavam lá no conjunto do IPEP que todos os 
vereadores e vereadoras dessa Casa foram convidados, mas aí, quem fez parte dessa conversa, 
desse momento fomos eu, Vereador Saulo Noronha, o Vereador Janduy, o Vereador Aldo 
Cabral. Nós nos encontramos lá para conversar com aquela população que tem algumas 
questões, inclusive que diz respeito aos limites do Município porque há uma legislação de 2014 
que coloca né, o que é Queimadas, o que é Campina Grande, mas a população aponta alguns 
problemas, inclusive pra aquilo que gostariam de que fosse, de fato, como o serviço ou ações 
que possam ser divididas inclusive as responsabilidades, né, entre o Município de Campina 
Grande e o Município de Lagoa Seca. Na ocasião, nós também falamos com alguns deputados, 
inclusive o Deputado... é... Segundo e também o Deputado Tovar se prontificaram a fazer um 
debate, ou pelo menos a prolongar aquilo que nós iniciamos junto a essa comunidade. 
Lembrando que esse assunto não é de hoje, mas certamente, no momento em que a gente vai 
à comunidade, né, tá aqui Janduy, tá aqui Aldo, em que a gente se compromete a fazer um 
debate público, né, a trazer esse debate também à Câmara de Vereadores de Campina Grande, 
a levar também essa discussão mais uma vez pra Assembleia Legislativa, eu acredito que ganha 
o Estado, ganha Queimadas, mas principalmente Campina Grande porque, inclusive, a 
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população coloca aí que é a Prefeitura de Campina Grande, que é responsável pela coleta de 
lixo, pela questão do atendimento... é... às pessoas, né, nos aspectos de saúde, de educação, 
então, é importante que a gente possa de fato... é... definir o que compete a cada um e a cada 
uma aqui, sabendo de antemão que também não é um processo fácil, não é, Aldo e Janduy, 
mas que a gente se coloca à disposição pra construir junto àqueles e àquelas. E a outra coisa 
também que me traz aqui a esta manhã a essa Tribuna, Vereadora Anderson (eu sei que essa é 
uma pauta que também lhe interessa)... é.... nós temos visitado alguns espaços, né, algumas 
coisas aqui que são de responsabilidade do Município, e aí, na tarde de ontem, nós recebemos 
um convite pra fazer uma... um... um circular no conjunto, né, no bairro São Januário, e aí, nós 
visitamos alguns espaços, inclusive uma unidade básica de saúde que tinha acabado de ser 
reformada, que foi a São Januário II, mas quando a gente chegou lá, 2 horas, ela já estava 
fechada. De acordo com a comunidade, ela tá fechando até 1 hora. Até onde a gente saiba, era 
um momento, inclusive, um tempo de funcionamento muitas vezes destinados para as 
unidades básicas da zona rural, o que não é o caso de São Januário. Depois, a gente ficou 
sabendo que foi um acordo entre a equipe e a comunidade; porém, a comunidade, né, com 
quem a gente teve a possibilidade de conversar disse que não foi bem assim. Então, na próxima 
fala aqui, eu coloco especificamente essa questão do São Januário II. Também, visitamos 
algumas ruas que, na minha próxima fala, amanhã ou quinta-feira, eu também trago, mas hoje 
eu queria por favor, Ribamar, como você já colocou aí, me deter a essa questão dessa reforma. 
Essa unidade foi reformada e foi entregue à população em novembro de 2022. Essa é a 
condição da Unidade Básica de Saúde do São Januário, que foi reformada e que foi entregue. O 
que é que me foi dito? Primeiro, que não foi feita a parte externa, né, que claro, já dá pra gente 
ver. É óbvio que ela não foi reformada, e aí, se você puder voltar, Ribamar, por favor, tem um 
rachão grande aí. Pronto! Esse é exatamente na curva do muro e é onde as crianças, Vereador 
Anderson, ficam da Escola Raimundo Asfora aguardando a escola ser aberta, porque a escola 
abre pontualmente a 1 hora e as crianças ficam lá na calçada. A... a... as pessoas com quem eu 
conversei, em especial, a... a... a pessoa que abriu a porta da unidade e nos apresentou, ela 
disse que vê com muita preocupação porque as crianças ficam aí. Esse rachão não foi tratado 
na reforma. Ela disse que tem medo, inclusive, que essas crianças possam ser acidentadas por 
esse muro. Então, o que é que ela faz? Ela diz que tem uma recepção mais na frente que os 
meninos ficam lá aguardando, e aí, enquanto a escola não abre, os meninos tomam água, vão 
no banheiro, fazem, né, acabam ficando ali também como uma extensão da escola, e aí, na 
parte de dentro, a gente viu aí mofo em todos os forros nos vários espaços que a gente entrou, 
na sala de citológico, na sala do médico, na sala da enfermagem: estão exatamente toda 
estrutura mofada assim. Se tem 1 ano que foi reformado, não cabe esse tipo de coisa. Então, 
não foi modificado o telhado, não foi feito os reparos que deveriam ser inclusive pra que você 
não tivesse uma situação como essa, e o mais grave, que é o que a gente não consegue 
identificar, Vereadora Eva: a gente não consegue saber o valor dessa reforma, viu, Vereador 
Rostand?! Dentro do nosso trabalho de fiscalização, a gente não consegue saber o valor dessa 
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obra porque, primeiro, não tinha placa. Primeiro, não tinha placa, viu, Rostand, na obra. Não 
tinha placa, não tinha prazo, não tinha tempo de que... de que momento ela seria entregue. Foi 
entregue vai fazer 1 ano agora em novembro e está exatamente nessa condição. Então, já 
estou avisando de antemão. Não precisa que ninguém o faça, não precisa ligar pra secretário. 
Não precisa ligar porque nós temos os caminhos pra fazer isso, inclusive, na condição de 
vereadora, mas nós vamos pedir oficialmente isso, inclusive junto ao Ministério Público de 
patrimônio quanto que custou essa reforma, o impacto que ela tem pra população e, 
principalmente, o tempo que ela foi colocada porque passou 3 meses para a entrega, e foi 
colocado inclusive pela equipe que lá está que só foi entregue com 3 meses porque fizeram 
muita pressão porque a equipe, para que a comunidade não fosse prejudicada, foram fazer os 
seus atendimentos no... no salão da igreja, né, no... no espaço paroquial, que cedeu o espaço 
pra que a comunidade não ficasse prejudicada, e tava numa condução que não tinha de fato 
como funcionar; aí, entregaram o prédio dessa forma dizendo, né, que voltariam para fazer a 
parte externa e não foi feita. Quando a gente olha de fato a parte de pintura, pelo menos a 
parte da pintura a óleo, ela está ok, mas pra você ter uma ideia: retiraram as tampas da 
tomada, pintaram e não voltaram pra colocar de... não voltaram para colocar as tampas. É o 
básico dentro de uma obra que, inclusive, a gente pode fazer em casa. E a outra coisa - que 
também é muito grave - foi colocado pela própria equipe que, até há 15 dias atrás, não tinha 
gaze, não tinha luva, não tinha qualquer coisa pra que pudesse ser feito o atendimento básico 
pra população. Aí, quando eu cheguei lá, a pessoa até disse assim: “Parece que tavam sabendo 
que viria visita que mandaram sexta-feira alguns remédios, mandaram alguma coisa”, mas 
assim, mandaram o básico, né, aqueles de uso contínuo, mas por exemplo, a gente não tem 
antibiótico, a gente não tem uma série de outras coisas e, acima de tudo, não há um 
planejamento na distribuição desses medicamentos. Então, queria deixar aqui essa 
preocupação lembrando: A gente não tá torcendo contra o pior ou melhor quando, muitas 
vezes, quando a gente aponta um problema aqui, acabam colocando pra gente, mas é no 
mínimo estranho que uma unidade que foi entregue “reformada” há 1 ano atrás esteja nessas 
condições. Então, como é que estão as outras? Aí, para além daquilo que a gente precisa fazer, 
que é acompanhar aquelas que ainda não foram, porque, inclusive, propagandas e tem muita, 
né? Que mais de 40 unidades básicas de saúde foram reformadas, na cidade de Campina 
Grande. E eu pergunto: nesse nível? Porque, inclusive, a outra do São Januário, que a gente 
visitou e não pôde entrar, porque estava fechada às 2hs da tarde, a pintura de fora também tá 
do mesmo jeito, tá mofada, já tem buraco na parede, a parte de trás não foi movimentada. 
Então, a gente vai ter aqui uma outra tarefa, Vereador Anderson, que é, para além de fiscalizar 
o valor que foi investido, e eu vou ainda colocar nesse valor de investimento, não é? Que nós 
estamos investindo em saúde, na cidade de Campina Grande, a gente tem que saber, de fato, 
se isso faz jus, porque é uma reforma como aquela, particularmente, a gente nem precisaria ter 
feito, né? E aí, pra colocar mais uma vez, é o nosso dever, enquanto vereadores e vereadoras, 
fiscalizar, acompanhar. A comunidade do São Januário, diariamente, manda mensagens pra 
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gente, naquilo que diz respeito às ruas que precisam de calçamento, inclusive, da Pracinha do 
amor que a gente aqui, e eu sei que não só é um requerimento meu, mas principalmente 
nosso, em que a gente solicita uma revitalização daquela espa… daquele espaço, que é a 
Pracinha do amor, que é um espaço, inclusive, o único espaço de lazer que tem ali, pra 
comunidade toda, e não só para o São João… São Januário, inclusive, pra própria… pra própria 
comunidade Lagoa de Dentro, que foi aquela do Mauro Luna, que a gente visitou, mostrou o 
portão lá caído, né? Teve até resposta, o povo foi para outra escola responder um problema 
que a gente apresentou. Enfim, trocaram o portão, mas a estrutura da escola permanece a 
mesma. Então, é importante que a gente faça aí esse trabalho mais aproximado. Já estou 
solicitando, formalmente, a Secretaria de Saúde, ao Ministério público as respostas, no que diz 
respeito aos recursos que foram investidos aí nessa reforma do Posto São Januário, pra que a 
gente tenha um comparativo, de fato, entre aquilo que foi aplicado e aquilo que, de fato, foi 
entregue à comunidade. Então, só gostaria de deixar aqui esse registro. E, de novo, não tô 
inventando a roda, não. Isso é tarefa de vereador e vereadora. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, no Grande Expediente, o 
próximo inscrito, Vereador Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, cumprimentando a Mesa no nome do 
Presidente Marinaldo, a todos da Casa, a toda a imprensa que se encontra, os amigos se 
encontra em Plenário, né? Nobres Vereadores, os que encontram na… nas galerias, o amigo 
Silvio aqui que se encontra, Santa Rosa, Maurício Alexandre, Beija-flor e tantos outros. Porque, 
nesse instante, também, para contribuir com o bom debate, dessa Casa. E escutando, 
atentamente, os agentes políticos, os nobres vereadores, alguns Vereadores de… de situação, 
que dá apoio ao Prefeito, informando que existe um verdadeiro canteiro de obra na nossa 
cidade, está tudo resolvido, na verdade, Campina, pelo olhar da situação vai se transformar 
numa Nova York, e que na Zona Oeste, eu escutei aqui que será um novo canteiro de obras. Eu 
já começo a fazer a… os seguintes questionamentos, Pila. Como é que na Zona Oeste é um 
verdadeiro canteiro de obras, que existe um Parque Linear, que praticamente, há 03 anos e 
meio que se arrasta em passos de tartaruga e não consegue entregar uma simples praça? Praça 
essa que foi entregue na gestão anterior, dizendo que estava com dinheiro em caixa, que ia ser 
resolvido, e atual gestão, o que se encontra lá, meia dúzia de… de funcionários, uma obra lenta, 
atrasada, prejudicando a toda aquela comunidade. Porque a atual gestão não consegue 
entregar. Obra simples, obra apenas de tijolo, cimento, sem infraestrutura rebuscada, e atual 
gestão não consegue entregar. Mas, a atual gestão, segundo os nobres vereadores que… que 
dão sustentação ao prefeito, diz que vai fazer a nova… a nova Avenida, a Plínio Lemos, que na 
verdade é muito importante; claro que é importante. Agora, como é que não entrega uma 
praça simples? Uma obra que estava orçada em R$18.000.000,00; depois de praticamente 03 
anos e meio, o que conseguiu entregar foi a metade, ou 40%, porque a outra parte que falta 
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entregar é na faixa de 60% da obra. E aquela comunidade cobra, me cobra no WhatsApp, me 
cobra no gabinete. Que no Bairro de Santa Rosa, Dinamérica, está prejudicada. Obra, 
praticamente, paralisada. Mas, ao mesmo tempo, diz que vai fazer o Canal de Bodocongó, que 
na verdade é muito importante o… a extensão que chega na ponte do Cruzeiro. Claro, que é 
importante para a nossa cidade. Mas, o mesmo ou os mesmos que dão sustentação a gestão, e 
já foi muitas cobranças do vereador que vos fala, é do ginásio de esporte, o Meninão. Que há 
uma década espera uma reforma adequada, decente. Ginásio, aquele que conheço de perto, 
pode ir lá, se algum aqui conseguir puxar o portão com as roldanas quebradas, enferrujadas há 
uma década. E a prefeitura, e através do Secretário não consegue entregar uma reforma para 
entregar da melhor forma possível os esportes para nossas crianças e adolescentes. Ou eu 
estou falando alguma inverdade? Ginásio esse que já chegou a ser um dos melhores do Brasil, 
que eu conheço vários, que tive oportunidade de viajar… viajar Brasil afora. Não consegue ter 
umas… uma… uma modalidade sequer após… após às 17hs. E eu digo aos senhores, nem parte 
de ai… a parte elétrica funciona no Ginásio Meninão, ou eu estou mentindo? Ou eu estou com 
algum inverdade? O que é que está acontecendo que a atual gestão não consegue fazer uma 
reforma em um ginásio tão importante? Para, pelo menos, colocar as lâmpadas para 
funcionarem melhor os refletores? Mas, a mesma gestão disse que vai transformar Campina. 
Mas, não consegue entregar a reforma do Meninão. Que cobro nessa Casa, há 08 anos, não são 
08 dias, não são 08 semanas; e sequer consegue entregar a parte elétrica, entregar políticas 
públicas de primeira hora. Ginásio meninão não consegue abrir as portas na parte noturna, por 
falta de um projeto elétrico que poderiam… poderia funcionar à noite e entregar a nossa 
comunidade. E o que se encontra lá? Fechado, na parte da noite. Então, a parte Oeste que… 
que tanto foi propagado, que será transformado em nossa cidade, que é importante, claro, mas 
primeiro tem que executar, tem que inaugurar e não promessas. Promessa é fácil, qualquer um 
faz. Vai entregar quando? Vai entregar… Porque não fala do Hospital da Criança? É na mesma 
zona… Zona Oeste. Está lá, paralisado, obra importante de saúde da nossa cidade, para 
entregar a parte da criança, do adolescente, da nossa cidade que tanto precisa. Tá lá, 
paralisado. Até o TAC, feito entre a Prefeitura e o Ministério público do Estado, foi obedecido. 
Mas, diz aos quatro cantos que as novas obras irão fazer com Campina Grande respire outro… 
outros ares. Dessa forma? Sem entregar ao que está paralisado? Sem ter o projeto ou a boa 
vontade de fazer? É essa parte que a prefeitura diz que é inova… é inovadora? E para vocês 
terem ideia, não só na Zona Oeste, gostaria que Ribamar, se por… colocasse uma rua na Zona 
Norte que bastante tempo… tem o áudio, Ribamar? Aí está, esse é o depoimento de uma 
moradora da Zona Norte. Que há bastante tempo pede uma conclusão, se não me engano, lá 
falta 400m de calçamento. E pode ver o tom de voz que ela usa, de uma forma tranquila, um 
apelo, pedindo pelo amor de Deus. Ela é uma paciente de… de câncer, de tratamento de 
câncer. E o que é que acontece? A gestão sequer responde. Ela disse que se cansou de ligar. É 
essa Campina, é essa gestão que diz que tá tudo 1.000 Maravilhas. Mas, o amigo Janduy pediu 
um a parte, eu gostaria de… Para não ser indelicado, não é?  
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Obrigado, Vereador. Mas, é justamente isso. Nós 
precisamos, quando Vossa Excelência, cita as obras de muita importância, em Campina Grande. 
E, inclusive, eu não citei, no meu relatório de obras estruturantes, em Campina Grande, 
principalmente, o Parque Linear Dinamérica, que é uma obra que foi licitada, na época, 
R$18.000.000,00 e algumas cifras. E aí, o Prefeito Bruno transformou, né? Essa cifra em… em 
20, mais de 2 mais de R$22.000.000,00, acrescentando, para que a obra ela tivesse mais, é… 
uma… ela ficasse é… mais completa, a exemplo do que Vossa Excelência disse, que demorou 
por conta desses… é… é… por conta desse… desse… desse… desse entrave, né? A gente 
entende. Agora, é… dizer que uma obra que… como a obra do Parque Linear é uma obra feia, 
no… não… não… nós não devemos dizer nessa… nessa Casa. É… e tem que elogiar o que o 
prefeito tá fazendo, ampliando o que já era bom, ampliando. Parque é… o as… O canal de 
Bodocongó era uns R$7.000.000,00 de emenda, aproximadamente, Vereador Aldo Cabral, 
inclusive, é uma articulação da Vereadora Carol e o Rui da Ceasa, é… teve uma emenda de Edna 
Henrique, na época, que mandou pro Canal de Bodocongó. O Prefeito Bruno ampliou pra mais 
de R$13.000.000,00 e anunciou mais… só um minutinho (…) mais R$ 27.000.000,00 para a 
continuação do Canal de Bodocongó até a ponte do Cruzeiro. A Francisco Lopes Duarte Almeida 
é uma realidade, vai contemplar todos os bairros, Vereador Bruno, Vossa Excelência é… tem 
dito aí, na Tribuna, e é muito importante, que é uma obra importante pra todo mundo, pra… 
pra as suas base, né? A Ramadinha, o João Paulo II, Bodocongó I, II e III. Vossa Excelência tem 
muito… muitas apoiadores, lá. Mas, lembrar, também, que a Francisco Lopes de Almeida, 
avenida que vai… que é direcionada ao Detran, é importante pra todo mundo, da parte do 
pessoal do Presidente Medici, do… do Rocha Cavalcante, Conjunto Cinza, da Zona Sul e parte da 
Zona Oeste. Então, assim é muitas obras. Agora, nós precisamos que o Caique é… realmente, o 
Caíque seja feita a reforma ou a reconstrução. Nós precisamos que o Hospital da Clinica dê a 
primeira pá de terra é… seja implantada a primeira pá de terra no Hospital das Clínicas. Nós 
precisamos de uma Casa da Cidadania no Bairro das Malvinas, que é competência do Governo 
do Estado. Nós precisamos que o esgoto dos quintais das casas das Malvinas seja retirado dos 
quintais, que é uma fedentina danada nos quintais das casas. Nós precisamos do 
abastecimento da Rua Cabaceira seja retornado com eficiência para os moradores. Precisamos 
de muita coisa, também, do Governo do Estado. Nós necessitamos da presença do Governo do 
Estado, efetivamente, nesses bairros como eu e Vossa Excelência citou aí, na Tribuna. Então, é 
isso que nós precisamos, união pra somar e nós trazer pra população a resposta mais correta. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Agradeço ao nobre Vereador Janduy pela… pela 
participação. E concluindo a minha fala, é dizer que as obras são importantes, sim, em nossa 
cidade. Claro que são! Mas, não entregar aquilo que já iniciou, deixar paralisado, inclusive, se 
não me engano, a Avenida, que se promete, que é a Plínio Lemos, vai passar ladeado, Vereador 
ao acréscimo do João Paulo. Se Vossa Excelência não lembra, eu vou lhe refrescar a memória, 
faz 10 anos que tá lá para ser entregue. Seu governo faz 03 anos que não consegue fazer uma 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

19 
 

simples reforma, são nossas crianças que está precisando das creches, do João Paulo I, João 
Paulo II, Ramadinha, Chico Mendes. Prefeito, sequer, consegue entregar um… um… uma… uma 
reforma numa… numa creche. Que colocou a placa lá de R$1.200.000,00 e parece-me que já 
consumiram o dinheiro, e a obra está paralisada. Estiveram lá no… no local para dizer que iria 
entregar e até a presente data não entregaram, fazendo propagandas aos ventos. Mas, 
entregue a creche. É ladeada a Plínio Lemos, que é importante também. Então, na verdade, 
existe, na verdade, é… é… um… um… várias obras pra… paralisadas, abandonadas, que o 
prefeito não consegue entregar. Obrigado, Presidente. (Falas fora do microfone) 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Só para registrar a informação relevante, Senhora 
Presidente, eu passei ao lado do Parque Linear Dinamérica, inclusive os Campos de Futebol, as 
arenas tão solicitadas pelo Vereador Rostand Paraíba, já estão prontas. Eu acho que falta só 
retirar aquelas… aquelas cercas no entorno. O Parque Linear Dinamérica se… deve estar 
inaugurada nos próximos dias. Inclusive, a grama, eu vi lá, tá sendo colocada. Então, essa 
informação que o Parque Dinamérica está abandonado, ela não procede.  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Um momento, só pra solicitar a prorrogação de 
Expediente, por favor. Pela ordem. Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É… bem lembrado, o Vereador Waldeny Santana, que vai 
ter arena lá nesse Parque Linear? Né? Se tiver com gramado sintético, vai ser melhor ainda para 
a comunidade, pela comunidade aqui, de toda a Campina Grande. Mas, você me acordou bem 
falando de esporte, gostei. Falando de esporte, porque eu estou aqui, na minha rede social, viu 
Vereador Pila, Renan e Jô Oliveira? Vereadoras Eva, da oposição. Porque, muitos contatos aqui 
na minha rede social sobre o episódio do campeonato Copa Campina, que foi suspensa, o 
Vereador que tá ao meu lado aqui, Renan Maracajá, esteve presente. Porque era Copa Rainha 
da Borborema, se eu não me engano, era Copa Rainha da Borborema, por que o Prefeito muda 
de nome? De Copa? Que agora é Copa Campina. Não era Rainha da Borborema? Que é tão 
lindo!  Rainha da Borborema. Nome de mulher, oh que maravilha! Campina Grande representa 
as mulheres. Mas, o episódio de Campina Grande que aconteceu, eu quero saber que o gestor 
dessa cidade, né? O… o senhor dos empréstimos de Campina Grande, que ele vê… qual amor 
que ele tem, vereador, ao rapaz chamado Valquécio, que trabalha na Secretária de Esporte e 
faz esses campeonato? Não tem pessoas melhor, não? Porque o campeonato dele nunca 
termina. O outro terminou no cacete, na Vila Olímpica. Um campeonato que teve lá, ninguém 
sabe se o campeonato é de Valquécio ou se é da Prefeitura. Eu vim saber que é da prefeitura 
porque a TV é… Cabo Branco, a TV Borbo… as TV, aqui de Campina Grande, que faz parte dessa 
competição, que vai filmar, é Borborema, Ita, né? Que o… o… o… o gasto é muito, você botar as 
tvs pra filmar esses jogos, o gasto é demais. E o cara saiu escoltado porque só vem fazendo 
coisas errada dentro da Esporte. Quero saber que amor que o gestor da cidade tem por essa 
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pessoa? Porque, por conta de uma carteira de um jogador que joga no São Domingos, um 
jogador nasceu e se criou na zona jogando nesse time, por conta de uma carteira ele inventou 
que o rapaz não tava inscrito na competição. Tá queimando a gestão, Vereador Waldeny 
Santana. Veja isso como prefeito que esse rapaz só vem fazendo lambança na Esporte. Aí os 
comerciante que vieram aqui, os comerciante perderam de vender cerveja, seus sanduíche, 
seus cachorro-quente. Perderam tudo isso, levaram pre… 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Finalize, Vereador. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: (…) Prejuízo. Eu sei, é… é… é… eu não tô falando aqui mal 
do gestor não, eu tô falando da competição. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Não. Mas, é por conta que nós temos é… ainda colegas pra 
falar e ainda temos pautas de requerimentos. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Porque a galera lá é… Presidenta, perdeu de ganhar 
dinheiro, ficaram prejudicado por conta de uma pessoa que não tem condição de trabalhar na 
Esporte de Campina Grande, que é o Senhor Valcrécio. Isso é muito perigoso. Por isso a 
prefeitura vem andando assim, com esses tipo de gente, na gestão. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra, pra finalizar o Grande Expediente, ao 
Vereador Alexandre do Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente Carol Gomes, que preside essa 
Sessão. Na manhã de hoje, eu subo a Tribuna para apenas fazer dois… dois registros 
importantíssimos. Primeiro, é que no dia de ontem, pela manhã, iniciamos muito cedo, Ribamar 
se você puder nos ajudar, aí, já, na companhia do Secretário de Saúde Dunga Júnior, fazendo 
duas visitas. Uma delas no Bairro do Centenário, aonde visitamos a unidade de saúde, aí já é 
nas Malvinas, Riba, eu acho que tem umas anteriores. É… visitamos aí na Unidade Básica de 
Saúde do Centenário, que por determinação do Prefeito Bruno Cunha Lima autorizou a 
abertura do setor odontológico, a cadeira já está lá, todos os equipamentos novos, é… o prédio 
passará por uma pequena reforma nesses dias, e na garantia de que até o final de abril 
teremos, Vereador Dinho, aquela unidade funcionando com o seu gabinete odontológico 
atendendo a todo vapor, a população do Bairro do Centenário. Essa unidade que foi levada por 
mim e o Prefeito Romero Rodrigues, já em 2013, no início do nosso mandato, com 08 meses o 
Prefeito Romero entregava essa Unidade Básica de Saúde e recebe o nome de Eduardo Ramos. 
Logo em seguida, nos dirigimos, também, por orientação do Prefeito Bruno Cunha Lima, fomos 
até a Policlínica das Malvinas e lá nós fizemos uma visita, encontramos um evento que estava 
sendo realizado do Outubro Rosa, participamos, também, desse café da manhã lá, ao lado do 
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Secretário, fizemos da unidade, aí, a Unidade Básica de Saúde que funciona dentro das 
dependências da Policlínica das Malvinas, importantíssimo essa… essa ação, porque mostra que 
o Secretário está visitando todas as unidades de saúde, ficando a par do que está precisando. E 
aí, através da nossa ação, do nosso mandato, e com determinação do Prefeito Bruno Cunha 
Lima, solicitamos a reforma dessa Unidade Básica de Saúde, que, em breve, na última semana, 
sexta-feira, quando estivemos com o Prefeito é… ele garantiu que levará uma notícia uma 
importantíssima para o Bairro das Malvinas e será, justamente, aí que ele vai dar essa notícia. 
Então, eu é… nessa nossa peregrinação, no dia de ontem, eu sai bastante entusiasmado do 
trabalho que vem fazendo o Secretário Dunga Júnior, e por que não dizer que com a ação dele, 
à frente da Secretaria é… assumindo esse papel tão importante, tão espinhoso, a Unidade 
Básica de Saúde do Centenário, que recebeu já o seus equipamentos para a abertura do seu 
gabinete odontológico, a Policlínica das Malvinas. De lá, também, à tarde, já à tarde, há um 
bom tempo nós fizemos… Senhora Presidente, Senhor Presidente, o barulho tá meio fora do… 
do normal hoje. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: So… Solicito… Solicito aos colegas vereadores, que 
possa… possamos, é… é… é… moderar, aí, um pouquinho. Até mesmo porque temos um 
vereador na Tribuna, por gentileza. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu sei que o assunto que nós trazemos incomoda, mas 
é… eu já vi outros puxavantes de orelha aqui e eu não tô dando e ninguém; mas, é importante. 
É… a tarde nós tivemos no Conjunto Acácio Figueiredo, é… fomos lá por orientação, também, 
de Sua Excelência, o Prefeito, através de um trabalho que nós fizemos, importantíssimo. Está aí 
a Praça do Acácio Figueiredo, que margeia todo a divisa entre Acácio Figueiredo, Bairro das 
Cidades e também o… o Conjunto Raimundo Suassuna. Essa, Vereador Rui da Ceasa, Vereador 
Hilmar, é uma praça que estava, lá foi entregue pela construtora, mas, através de uma parceria 
do Ex-senador Ney Suassuna, ela tá sendo toda revitalizada e será adotada pelo Senador. Essa 
praça tá recebendo o nome do pai do Senador, que também leva o nome do Bairro. Teremos aí 
toda iluminação de LED, foi revitalizada, a… as pedras foram colocadas, foram plantada mais de 
40 árvores, Vereador é… Waldeny Santana, no entorno; iluminação. Foi feita uma cobertura, 
não sei, Ribamar, se tem uma cobertura. E ontem, eu tive visitando com o assessor do Senador 
Ney Suassuna, o Pastor Emílio Brito, um amigo nosso, visitando toda essa área, que tá sendo 
revitalizada, todo o canal foi limpo, com ação. Essa cobertura importantíssimo, ontem estava 
cuidando da praça, que é uma pessoa que está sendo é… é colocada lá pelo Senador Ney 
Suassuna, através da supervisão do Pastor Emídio, toda essa área. E isso, há algum tempo, a 
gente já vinha trabalhando, mas não divulgamos antes, porque haveria ainda… temos que 
inaugurar, está agendado para a próxima semana a inauguração, com a presença do Senador, 
do Sempre Senador Ney Suassuna que vai estar aqui, em Campina Grande. Então, toda a área 
foi revitalizada, limpa, a população já agradecendo; e uma coisa interessante, todas as casas 
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que margeiam essa praças, elas foram pintados. O Senador pediu com que pudessem pintar as 
casas para que não… a praça ficasse revitalizada, organizada e as casas não tivesse uma 
pintura… que cada morador pôde escolher a tinta, a cor que queria que fosse colocada é… na 
frente de suas casas. Então, se observar, ontem à tarde, nós estávamos aí, um calor enorme, 
mas debaixo dessa… dessa cobertura de aço que foi feita, vários bancos lá com é… já projetado 
para que as pessoas idosas, jovens que queiram fazer jogos de xadrez, a mesa já tem esse… 
esse é… é… eu digo, esse tabuleiro do xadrez lá na mesa… nas mesas, bancos é… o… o… Todo o 
parque foi revitalizado e ainda receberá, também, doação do Senador Ney Suassuna uma 
academia popular. Então, daqui há mais ou menos 10 dias, vamos estar entregando essa obra 
que receberá o nome de Raimundo Suassuna, que vinha a ser pai do Senador Ney Suassuna, 
que adotou essa Praça e quem vai ganhar é o bairro Acácio Figueiredo e o Portal Sudoeste 
também, que fica ali nessa divisa, nesses dois minutos que me restam, eu queria que Ribamar 
botasse aí uma reportagem do G1 que saiu há pouco os dias, mais de 40 mulheres foram 
assassinadas de Janeiro a agosto na Paraíba. Ora, ontem tivemos mais uma morte e com 
certeza não está computada aí, mais de 40 mulheres já foram assassinadas de Janeiro a agosto 
na Paraíba, nos três finais de semanas atrás, salvo engano, foram exatamente seis mulheres 
dentre o sábado e o domingo. Eu pergunto, o governo de Luís não tá fazendo pelas mulheres o 
quê prometeu? Já que Bolsonaro era o governo que não respeitava as mulheres e era genocida. 
O que está acontecendo com as políticas públicas em defesa das mulheres no Estado da 
Paraíba? Porque, se esse governo diz que defende as minorias e cuida das mulheres, o que está 
acontecendo? Ontem mesmo no Cariri houve um assassinato de uma mulher. E aí, eu paro para 
perguntar se o governo de “todes” não está olhando, Vereadora Carol, para as mulheres, com a 
sensibilidade que deveria olhar. O que está ocorrendo aqui? Será que o governo genocida que 
era de Bolsonaro tá no Poder agora? Ora, o governo Lula está no poder e o número de 
assassinatos no Brasil está aumentando. O governo Lula, que tanto diz que defende as 
mulheres e a segurança pública, o Rio de Janeiro que o diga no dia de ontem o que houve no 
Rio de Janeiro, o que está acontecendo no Rio de Janeiro. Então, são 40 mulheres assassinadas 
do Estado da Paraíba e que o governo de esquerda aqui que diz que defende as mulheres que 
cuida das mulheres. Eu pergunto onde estão as políticas públicas de defesa das mulheres? Não 
é possível que a gente, que nós nos acostumemos com o número tão crescente de assassinatos 
no Brasil e não podia ser diferente. Hoje, eu vi uma cena de quando o Luís foi eleito. Dentro dos 
presídios houve comemoração, nas favelas houve fogos de tiros nas comemorações, mas aí a 
desgraceira mais de que aumentou quando o governo de todinhos chegou ao poder, isso é 
muito contraditório. Você tem um governo que não gostava e dizia que não gostava de 
mulheres, que não que não respeitava as mulheres. Aí, agora você tem um governo e respeita 
todinhos. E não, e ele continua o número crescente de assassinatos e mais do que dobrou no 
Brasil com a chegada do Lalau dos nove dedos ao poder. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passando pela liderança, a Vereadora Jô Oliveira.  
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, vereadora, de forma muito rápida, eu tenho 
falado aqui algumas vezes, obviamente houve quem acha interessante, mas eu registrei aqui 
que no período do feriadão nós tivemos a possibilidade de estar com a ministra de promoção 
da Igualdade racial, Aniele Franco, Vereadora Presidente, e colocando inclusive algumas 
preocupações que nós temos com a política que envolve a questão das mulheres no nosso 
estado. Inclusive, reforçamos a fala que foi feita pelos movimentos sociais do quanto nós 
estamos vendo com preocupação, né? Aquilo que se chama, inclusive, de pandemia de 
feminicídio. E aí é importante, até que a gente coloque isso, porque enquanto o movimento de 
mulheres da Paraíba de Campina Grande, a gente tem feito alguns esforços. Ontem, por 
exemplo, é sempre importante quando a gente tem a oportunidade de prestar contas, né? Nós 
visitamos o Centro de Referência das Mulheres aqui do Estado de Campina Grande, que 
funciona aqui em Campina Grande, colocando essa preocupação e principalmente pensando 
como é que a gente pode contribuir com essa reformulação a partir de um apontamento e de 
um decreto que foi colocado pelo Governo do Estado da Paraíba, quando cria a 2ª Delegacia de 
Enfrentamento a Violência contra as Mulheres na cidade de Campina Grande, inclusive para 
que a gente garanta o plantão, que é uma demanda nossa, enquanto movimento, que ele seja 
de 24 horas, durante toda a semana, a gente sabe que ainda não acontece dessa forma, mas se 
a gente tem essa possibilidade, nós fomos lá, inclusive, para fazer esse reforço, dialogamos com 
a coordenadora do Centro de Referência, Lizânia Monteiro. Dialogamos, inclusive, com 
Cristiano Santana, que é o superintendente da Polícia Civil aqui em Campina Grande, e também 
com Cassandra, que é a delegada geral, para que a gente possa trazer essas pautas. A nível do 
governo federal, eu acho que é importante que a gente lembre o que significa planejamento de 
orçamento, né? Porque, às vezes a gente esquece, inclusive, como é formulado o orçamento, e 
entende-se que funciona de um ano para outro. Ainda com aquilo que foi projetado no ano 
anterior, quem minimamente conhece sabe disso. E é importante lembrar que o governo 
federal ainda está funcionando com o orçamento feito pelo ex-presidente, né? Que é 
importante que a gente coloque sempre o lugar de ex, né? Porque ele é ex. E aí é bom que a 
gente lembre. Estamos funcionando a nível de Brasil ainda com recurso projetado em 2022. 
Inclusive, por isso temos tanta necessidades até de fazer ajustes como a gente volta e meia 
acompanha aqui, sendo feito na Câmara de Vereadores, porque quem planejou um orçamento 
anterior e vem aqui para as necessidades de ajuste. A gente também acompanha esse debate 
que diz respeito à formulação de política para as mulheres, é importante também colocar que a 
nível Federal estão sendo feitas as chamadas conferências, né? Porque também são nesses 
lugares onde se pode ouvir não só a população. Mas se houve todas as pessoas e entidades, 
àquelas que estão envolvidas na formulação de políticas públicas, nós estamos no debate de 
construção de políticas, levantamento das necessidades da Juventude em Campina Grande, não 
fez porque além de não ter secretário nomeado, não tem a prática de fazer políticas nesse 
sentido em Campina Grande. Não fez a Conferência Municipal de políticas para as mulheres, 
porque inclusive além de não ter coordenação nomeada, faz muito tempo que o conselho de 
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política para as mulheres não funciona na cidade de Campina Grande, reiteradas vezes nós 
temos subido essa Tribuna. Inclusive, para cobrar que esse processo que está sendo trazido 
para Campina Grande, que é a Casa da Mulher Brasileira, possa ser dialogada com os 
movimentos sociais e não seja somente a cabeça, ou da cabeça de uma pessoa que pouco 
interage com os movimentos. Então assim, é importante que a gente entenda como se dá um 
planejamento das políticas públicas, porque muitas vezes falar daquilo que a gente não 
entende pode colocar a gente no lugar de não ter desconforto. Mas, acima de tudo mesmo. 
Coloca uma certa limitação, quando a gente não entende como são realizados os processos e 
seria muito importante que a cidade de Campina Grande pudesse estar atenta a todos os 
processos de construção que estão acontecendo a nível nacional. E aí queria, inclusive, deixar 
registrado aqui o quanto é importante a gente ter um governo federal que se preocupa com 
determinadas pautas, porque em menos de um ano né? De funcionamento, a gente já tem a 
retomada de políticas para a juventude, para mulheres, para a questão racial, para a educação. 
Porque, inclusive, a perspectiva de aumento para a questão da alfabetização de jovens e 
adultos, e principalmente essa questão que envolvem as violências, a gente sabe que não tem 
qualquer governo com a capacidade de em 10 meses mudar, inclusive, toda uma lógica, até 
porque a gente sabe que a violência não é uma coisa instituída nem no governo federal 
anterior, e muito menos nesse que começou agora. Quem tem um menino de leitura sabe que 
ano a ano crescem essas questões e não há necessariamente uma ligação. Agora, é diferente 
quando se coloca algumas práticas como sendo responsabilidade de um ou outro. Então, só 
para reforçarmos aqui esse lugar e essa necessidade de a gente se atentar e entender como 
funcionam mais uma vez, como funcionam a articulação, a mobilização e o planejamento de 
políticas públicas. Porque senão a gente vai falar só a superficialidade. E não coloca de fato do 
quanto isso tem um impacto no município, no estado, e a nível federal porque a gente não 
pode apenas cobrar de um único ente, quando a gente não faz a nossa lição de casa. E aí, 
também registrar o seguinte, Senhora Presidente, nos próximos dias, já tem acontecido aqui 
em Campina Grande, a gente tá recebendo uma delegação de pessoas representantes de 
Ministérios entre Saúde, Meio Ambiente, Minas e Energia. Deixa eu ver quem mais, Incra, e 
tantos outros que inclusive dialogaram com aquela pauta que nós realizamos aqui da audiência 
pública, sobre as energias renováveis. Então, veja que tempo que a gente realiza uma audiência 
pública aqui na Câmara de vereadores e tem uma comitiva de pessoas representando os 
Ministérios, dialogar com os movimentos que construíram esse momento aqui, que a gente 
sabe que não foi feito somente na Câmara de Vereadores, mas que certamente a partir do 
nosso relatório, a partir daquilo que foi apresentado pelos movimentos que aqui estiveram. 
Teve, inclusive, a possibilidade de chegar ao governo federal e nós termos toda essa 
representação, acompanhando essa discussão no estado da Paraíba, Campina Grande também 
vai aportar uma dessas atividades. A gente vai ter atividade em Campina, em Lagoa Seca, em 
Areial, em Pocinhos, em João Pessoa. Inclusive, essa delegação vai extrapolar os limites do 
Estado da Paraíba e também vai a Pernambuco, vai visitar cidades como Garanhuns, Caetés e 
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Recife. Então, só para mostrar o lugar e a relevância que a gente tem para fazer esses tipos de 
debate. Principalmente, uma relação que a gente tem, mas mais uma vez lembrando, é o nosso 
lugar dentro dessa articulação e esse entendimento do funcionamento das políticas públicas e 
como elas são planejadas, projetadas e organizadas, que a gente pode ter intervenções nesse 
nível. Então, só queria aqui deixar registrado. Nós certamente vamos fazer um convite um 
pouco mais formal e aproveitar, Senhor Presidente, o momento de informar também que nós 
estaremos recebendo nesses dias a Ministra da Ciência e Tecnologia, que é inclusive a 
presidenta do nosso partido, que estará em Campina Grande para uma série de agendas 
institucionais. Inclusive, com a própria Prefeitura Municipal de Campina Grande, discutindo 
aquilo que pode ter impacto direto para a vida da população da Paraíba e também de Campina 
Grande. Então, mais uma vez colocando a importância da gente ter aí o entendimento daquilo 
que nos compete, enquanto Câmara de Vereadores, enquanto vereadoras, enquanto aqueles e 
aquelas que tem de fato um compromisso com suas pautas e fazem a provocação necessária, 
né? Para que a gente possa ter o reverberar disso, não só do ponto de vista de microfone. Mas 
acima de tudo de articulação das nossas ações e tendo reconhecimento daqueles e aquelas que 
são os principais interessados e interessadas na resolução dos problemas. Muito obrigado, 
Senhor Presidente. 

A SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, eu de pronto. Eu pela liderança. Eu tenho 
dois, o Vereador Alexandre tá pedindo pela liderança do bloco, depois o Vereador Saulo 
Noronha pela liderança do… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: São dois, são dois registros, um registro, primeiro 
parabenizar Vossa Excelência pela instalação dos novos ar condicionados aqui no Plenário que 
tem deixado o ambiente mais agradável, mas confortável e também pelo reconhecimento de 
que os assessores também precisavam. Muitas vezes nós estamos aqui com calor e eles já 
estavam muito mais ainda, e Vossa Excelência instala na parte dos assessores, deixando com 
que eles, deixando com que eles possam também ter esse mesmo conforto no Salão Azul a 
colocação de dois ar condicionado também novos. Então, parabenizar a Vossa Excelência pela 
ação que Vossa Excelência tem desempenhado nessa Casa e também muito em breve, já sei 
que receberemos internet e de alta velocidade. Com agilidade para que possamos trabalhar e 
desenvolver melhor o nosso papel. Então, quero parabenizar Vossa Excelência. Deixando esse 
reconhecimento de público ao trabalho que Vossa Excelência vem desenvolvendo na Casa. Do 
compromisso de Vossa Excelência com o bem-estar dos colegas vereadores, muito me alegra 
saber da pauta. Há poucos dias, eu vi alguém dizer aqui na casa de que a tinha pautas de 
empréstimos e não era a função de vereador discutir, mas outras pautas é, não é? Bem, parece 
que estamos expandindo as fronteiras e as mentes estão se abrindo de que Vereador não se 
dedica somente no município, ele faz as leis para o município, mas ele pode opinar, ele pode 
cobrar além das fronteiras do município, passando essa para o estado, ouvi aqui que essa pauta 
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não era para ser discutida por Vereador, mas graças a Deus antes do que nunca, de que 
algumas pautas estão surgindo aqui na Casa e que elas vão além das fronteiras, desde a 
plantação de palmas, de energias renováveis. Isso é muito bom, é muito importante para a 
Casa.  

A SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a chegada do… Pela liderança do… pela 
liderança do G5, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores e vereadoras. 
Uma alegria sempre trazer uma fala nesta Casa, para os vereadores e para as pessoas que nos 
assistem. Mas, Senhor Presidente, para trazer a justificativa, Senhor Presidente, do meu atraso 
a chegada hoje aqui na Câmara foi em virtude de ter ido ao querido bairro do Monte Santo. E 
do fiscalizar as obras ali da Creche Maria Teresa que está em fase de acabamento, não é só uma 
reforma, é uma reforma, uma ampliação e também uma modernização daquela creche, 
daquele espaço que trará ali conforto para as crianças lá da nossa querida, área Norte, mas eu 
não poderia deixar passar em branco devido ao meu atraso. Eu não sei se os colegas 
vereadores e a vereadora também, Jô, Vereador Rui, o Vereador Aldo Cabral, o Vereador 
Janduy Ferreira. Fazer o registro que estivemos, Senhor Presidente, no último final de semana 
lá no Conjunto Ipep. Pode colocar aí o registro da foto, Ribamar. A gente teve lá no Ipep, 
Senhor Presidente, tinha as pessoas e lá, os moradores. Que lamentavelmente não foram 
escutados, Vereadora Carol Gomes, eles não foram escutados no que diz respeito a área 
territorial daquele bairro. Lembrando que o pessoal de lá inclusive nos relatava que, por 
exemplo, quem faz a… quem busca o lixo lá daquela região é a Prefeitura Municipal de Campina 
Grande, Vereador, e lá tá no território como se fosse de Queimadas, é uma coisa que a gente 
fica bobo, né? A unidade básica de saúde que atende aquela comunidade do Ipep é de Campina 
Grande. E aí os próprios moradores que inclusive dizem que o IPTU que pagam, pagam a 
Campina Grande, eles estão sem saber, Senhor Presidente, o que fazer. Tem outras cobranças 
que eles querem fazer de calçamento de ruas naquele Conjunto do Ipep, é válido lembrar que 
foi feito ainda por um governador há muito tempo atrás, foi feito pelo Governo do Estado. E há 
uma parte lá ainda que não conta com calçamento, uma boa parte do conjunto. E eles cobram 
isso já há muito tempo, já demandaram diversos vereadores, a Vereadora Jô esteve lá também. 
Inclusive, ligou para alguns deputados, é preciso fazer esse registro, Vereador Aldo, também 
trouxe a palavra, Vereador Janduy, os vereadores que lá estavam, a gente foi em uma comissão 
de vereadores. E essa casa precisa, Senhor Presidente, junto com a Assembleia Legislativa. Nós 
sugerimos lá na reunião que foi, fosse feito uma audiência pública e que essa audiência 
pudesse realmente, Vereador Saulo Germano, tentar solucionar de uma vez por todas o 
problema daquele povo ali. Tendo em vista que ele disse não, mas já fizemos uma audiência 
pública. Mas enfim, ficou uma coisa morta no passado. Precisamos renovar essa cobrança, 
chamar as autoridades competentes, convidar os participantes do Governo do Estado, como 
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também do governo Municipal para trazer soluções para melhoria da qualidade de vida das 
pessoas que moram ali. As pessoas que nos convidaram, convidaram deputados estaduais. Não 
foram, não teve uma representação de deputado estadual, lamentavelmente não teve, né? 
Então, essa Casa, Senhor Presidente, tem que trazer de uma vez por todas, tentar solucionar 
esse problema que não foi causado pelos vereadores, não foi causado pela Prefeitura de 
Campina Grande, porque não discutiram sequer esse assunto, os moradores, Vereadora Carol, 
não tiveram o direito de dizer. Olha, nós queremos continuar pertencendo a Campina Grande. 
Foi algo decidido pelos deputados junto com o Governo do Estado. E nós precisamos trazer 
solução para essa problemática, que é muito simples, vamos cobrar a prefeitura, fulano de tal, 
porque é de lá tem que cobrar não é, o território tá de Queimadas, vereador. Ah, mas nós 
pagamos IPTU. Então, tá uma coisa bêbada, Senhor. Peço a Vossas Excelências que tratemos 
dessa audiência pública o mais breve possível e convidemos a comunidade, os representantes 
da SAB de lá. As pessoas que nos convidaram, vereadora, para participar daquele evento. Nós 
não podemos, Senhor Presidente, deixar passar em branco, se algo importante nós somos 
cobrados ali. Eles ficaram gratos com a presença da representatividade que esta Casa teve 
naquela reunião. Lamentaram por não ter lá representantes a nível de estado. Então, eu aqui 
lembrando que os vereadores que estiveram lá, a Vereadora Jô, que inclusive faço registro, 
chegou primeiro de que eu, de que o Vereador Aldo. Mas registrar que o Vereador Aldo Cabral, 
Vereador, Janduy Ferreira, estivemos lá, Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, e também nós 
tivemos a sua anuência para participar daquele evento. Eu agradeço a oportunidade.  

A SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria só de acompanhar tanto a fala do 
Vereador Saulo Noronha, como da Vereadora Jô. Logo no início da Sessão, da importância de 
realizarmos essa audiência pública da problemática do Conjunto do Ipep. Inclusive, já 
justificando, eu não pude participar, porque no mesmo horário estava no Hospital da FAP, mas 
conversei com todos vocês naquele momento para que vocês pudessem estar lá representando 
essa Casa na tão importante reunião. Acho oportuno. Precisamos realizar essa audiência 
pública e chamarmos aqui pessoal, inclusive, convidarmos o pessoal da SEAP, convidarmos 
representante… E convidarmos aqui representantes da Assembleia Legislativa, e eu solicito que 
nós se possível ainda hoje, que nós possamos aqui se tivermos quórum suficiente para 
votarmos os requerimento, que nós possamos… Já vou mandar preparar aqui um requerimento 
para que possa ser subscrito por todos que estão aqui presentes, e votarmos já na manhã de 
hoje uma audiência pública para realização do tema trazido pela Vereadora Jô e o Vereador… o 
Vereador Saulo Noronha, que esteve lá acompanhado de outros… outros membros aqui da 
Casa. E eu quero agradecer a oportunidade nessa oportunidade pela presença de vocês de ter 
bem representado essa Casa. Certo. Então, já solicito por gentileza à assessoria parlamentar, 
que possa preparar esse requerimento agora, para que nós possamos apreciarmos aqui. Então, 
nesse instante, eu já convido o Vereador Alexandre para que se ele pudesse vir para cá, que ele 
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também participou também da reunião. Esteve lá conosco, tanto no Hospital da FAP, como 
também na reunião lá do Conjunto Ipep. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, apenas para não passar em branco, porque a 
memória é falha. E fazer o registro do convite que recebemos veio da pessoa do professor 
Erivelton, que fique bem frisado aqui nos anais da Casa, ele nos chamou solicitou, renovou o 
convite algumas vezes nos gabinetes. Foi muito dedicado à população ali do Ipep. Então, nosso 
agradecimento e também os parabéns a Erivelton pela dedicação que ele tem com a 
comunidade ali do Ipep.  

A SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então. É, exato. Então, o requerimento já 
está sendo, está sendo concluído, mas com a palavra líder da bancada, o Vereador… Para 
discutir a problemática. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu acho que os nossos colegas 
vereadores Vereador Pimentel tava aqui na época e houve uma grande discussão, o governador 
era Ricardo Coutinho. E se criou na Paraíba, em Campina Grande especial, um cavalo de 
batalha, porque havia uma mina de ouro na divisão dos Municípios Queimadas e Campina 
Grande, quem não lembra tiveram aqui a época o secretário Ricardo Barbosa o deputado de 
Queimadas, Doda, teve aqui audiência, o governo do estado mandou a Assembleia Legislativa 
fez. Fizeram o maior malabarismo do mundo para que a Hidro, a empresa aqui de energia lá, a 
termelétrica, fizeram uma nova divisão, o IBGE contra a nossa vontade àquela época, o 
deputado de Queimadas aliado de Ricardo, e Ricardo com raiva de Campina mandou ele tocar a 
bola e ele tocou. Só que na divisão. Só a fatia boa a fatia do ICMS que foi para Queimadas 
porque se hoje nós procuramos quantos cidadãos daquele bairro que recebe o nome do pai do 
Vereador Antônio Alves Pimentel é o conjunto. Ninguém é, mas é recebe o nome do seu pai, 
isso Justiça seja feita, aí. Pega o ICMS. Pegue o ISS porque aumenta o seu ICMS da termelétrica. 
Mas o abacaxi fica para Campina, por exemplo, Vereador Saulo, nós fomos em busca de 
calçarmos a rua onde fica ali a igreja Assembleia de Deus e mais três ruas ao redor, fomos lá 
com o secretário e o prefeito Bruno Cunha Lima lá dentro do conjunto do Ipep. Aí vamos para o 
mapa. Tudo certo, tudo resolvido, quando chegou lá chama-se o prefeito que é irmão do ex-
deputado que também teve lá na visita, quando foi olhar o mapa a Rua pertence a quem? A 
Queimadas. Campina tinha disposição, fez a licitação, mas pertencia a Queimadas. Entenda que 
eu não estou aqui criando qualquer tipo de polêmica sobre questão do Estado ou do município, 
essa fase já foi superada, já passou. O fato é que por interesse político, à época e de aliados do 
então Governador Coutinho. Nunca se viu na história você, sem consultar a população, faz uma 
divisão e remodela o mapa do estado para beneficiar o município porque era aliado político 
seu. Quem perde com isso? A população, porque essa mesma população que lá está. Se você 
você passar na pista do lado direito para o lado esquerdo, você vai ver o tratamento que 
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Queimada dá o Bairro do Ligeiro, já perceberam? Ruas asfaltadas, ruas calçadas, praças, 
creches. Mas do lado do Ipep somente mato e buraco. Mas quem faz a limpeza e a retirada do 
lixo de lá? A Prefeitura Municipal de Campina Grande. Quem cuida da unidade básica de saúde 
do lado direito e para lá? A Prefeitura Municipal de Campina Grande. Quem cuida da Unidade 
Básica de Saúde do lado direito daqui para lá? A Prefeitura Municipal Campina Grande, essa 
mesma Prefeitura que é criticada, por que deixa, né? Dizem que deixa a população descoberta, 
sem auxílio... Eu acho que a discussão ela vai muito mais além hoje e, me desculpe meus 
colegas Vereadores, o empenho... Eu recebi o mesmo convite, por conta de inúmeros... É, é, 
compromissos da sexta-feira não foi possível ir, mas entenda o tamanho do problema que está 
instalado lá e que não fomos nós que instalamos, foi uma posição política e uma decisão de um 
governo que queria dar uma parte de Campina Grande para o seu aliado que era Queimadas. 
Mas o que é que sobrou para nós? Os queixumes da população. Certa feita, que não faz muito 
tempo, fizeram lá um... Um senso, não tem 100 pessoas... 100 pessoas, a época, que utilizasse 
dos serviços de Queimadas no município de Queimadas. 99% usam... Ou usam da assistência do 
município de Campina Grande. Vossa Excelência entende, Vereador Marinaldo? Vereador 
Pimentel eu não lembro se a época ele era o Presidente, mas essa, essa discussão ela vai muito 
além das fronteiras dos nosso município. É uma questão que se deve pensar se Queimadas vai 
querer perder os recursos que recebe hoje da termoelétrica, que não são poucos... Porque você 
vai lá... No grande acordo, deixa a Coteminas para Campina Grande, tirou a Coteminas. A 
termelétrica tá por trás de Campina Grande. Se você ver o mapa... O malabarismo que fizeram 
para que a termelétrica caísse em Queimadas é algo impressionante. E quem perdeu só foi a 
população do Conjunto Antônio Alves Pimentel, Vereador Antônio Alves Pimentel. Então... É... 
Eu sempre digo, discutir qualquer assunto de infraestrutura ali, discutir qualquer assunto de 
saúde naquela localidade é algo muito complexo. Agora, qual seria a opinião da gestão 
municipal? Quer fazer a obra, quer fazer alguma coisa, mas não consegue fazer por conta dessa 
dificuldade de definir aonde está a Campina Grande e aonde está Queimadas. Eu, é... Gostaria 
se os meus colegas do G5 permitisse, subscrever o Requerimento, até porque eu entendo que é 
importante discutir. Agora, não vejo mais como você resolver, porque Queimadas não vai 
querer perder, não é? Uma, um ISS tão substancial que é, justamente, o de lá. Agora quem tem 
que cuidar dos problemas de Queimadas... Saber “olhe isso aqui pertence a vocês e vocês tem 
que cuidar”... Quem não lembra da mini adutora que o Prefeito Romero teve que fazer? Pedir 
permissão ao DNIT para atender o Aluízio Campos e pedir permissão a Queimadas. Vocês 
lembram que Queimadas...? E foi uma demora grande que havia um entrave do Governo do 
Estado querendo brecar a obra do Aluízio Campos, sem querer permitir com que a obra 
andasse e se não fosse é, é, aquele jeito, é... Muito fidalgo do Prefeito Romero, aquela obra não 
tinha nem saído. Então, eu estava aqui, eu presenciei toda aquela discussão e eu acho que, me 
desculpem, vamos discutir, vamos debater, mas eu acho muito difícil nós reformularmos o que 
no maior malabarismo, eu acho nos últimos 50 anos, dá ao município vizinho um território 
dentro de Campina Grande apenas para beneficiar um aliado do Governo na época Coutinho. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança de oposição... A Vereadora... É não, a 
Vereadora quer por ordem.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Só para resgatar, Senhor Presidente, porque quem não viu 
minha fala mais cedo... Eu, inclusive, que eu coloquei essa preocupação, né? Porque a, a, o 
momento em que a gente foi fazer a escuta lá com as pessoas, primeiro que a gente não 
prometeu a solução, não é tarefa nossa essa solução, mas a gente se comprometeu, os quatro 
que lá estiveram, a refazer esse debate porque, inclusive, eles colocaram o tempo inteiro... E tá 
aqui Janduy, Saulo e Aldo que estiveram lá, eles dizendo que inclusive já tinha sido feito uma 
Audiência nessa Casa, mas que, infelizmente, não se encaminhou muito. E, inclusive a 
Audiência Pública tinha sido feita depois do processo de aprovação, foi quando eu disse... Não 
eu tô repetindo o que foi dito na reunião, tanto que eles disseram inclusive que tinha sido feito 
uma ação pelo Vereador Olímpio Oliveira e que depois eles não receberam relatório, não sabe 
como ficou as questão dos documentos e no período, quando a gente tava discutindo com ele 
na sexta-feira, a gente fez até a conta e tinha feito sete anos que tinha sido feita a Audiência 
aqui na Câmara. Então o que é que a gente se comprometeu? A fazer a provocação junto a 
alguns Deputados, inclusive durante a audiência a gente já ligou para uns, alguns já se 
comprometeram a estar presente e, inclusive, Senhor Presidente, também nos 
comprometemos em fazer essa articulação junto ao Governo do Estado para que pudesse ser 
pensado aí sim, porque para a mudança da Legislação tem que ser pela Assembleia Legislativa 
da Paraíba. Foi quando a gente disse que não poderia ser um debate somente da Câmara, 
muito embora entendendo a preocupação e angústia que eles estavam quando chamaram os 
Vereadores e Vereadoras para estarem lá presentes. Então a gente saiu com o 
encaminhamento de chamar mais uma vez esse debate à Câmara, articular os Deputados que 
pudessem levar essa discussão para a Câmara e fazer a discussão da Lei que é de 2014. Essa Lei 
é instituída e colocada em 2014. Mais uma vez eles colocaram que não tiveram a possibilidade 
de opinar. Durante a reunião falou-se, inclusive, em um Plebiscito. Foi quando a gente colocou 
que talvez um Plebiscito fosse muito mais complicado, porque um Plebiscito tem que levar em 
consideração percentual de eleitores. Se a lei é estadual, tem que levar em consideração o 
percentual de eleitores para serem consultados nesse processo, dentro do número total de 
eleitores da Paraíba que são de 3 milhões de eleitores. Então, nós entendemos que o melhor 
caminho seria fazer essa construção em uma relação conjunta entre Câmara de Vereadores de 
Campina Grande e Assembleia Legislativa da Paraíba. O Deputado Tovar que estava aqui 
ontem, né? Nessa sessão que foi realizada, já se colocou à disposição para também construir 
essa audiência, né? E aí, sim, a gente fazer esse debate porque, de novo, ele não pode ser feito 
somente por nós. E só lembrando o que eu disse na minha fala mais cedo, a gente não pode 
cobrar de uma determinada Prefeitura aquilo que outra não tem feito. Essa foi a minha fala. 
Inclusive, porque a população diz que paga o IPTU, que recolhe o IPTU que colocou inclusive 
que é de responsabilidade da Prefeitura de Campina Grande a limpeza urbana, o atendimento 
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em saúde e outras, é... O atendimento em saúde e outros serviços que eles precisam, acabam 
que não tem a responsabilidade porque acaba um município “jogando”, entre aspas, eu tô 
repetindo aquilo que foi dito na reunião, a responsabilidade para o outro. Então, a gente se 
colocou à disposição para ampliação desse diálogo. Lembrando, não é uma coisa que começou 
com a nossa chegada lá, tanto que todas as pessoas estavam sempre falando da Audiência que 
foi realizada aqui e que eles entenderam que, infelizmente, não teve um novo caminho. Então 
foi quando a gente se colocou à disposição, inclusive falando de prazos, né? Dizendo que não é 
uma coisa que a gente vai resolver na Audiência ou que a gente vai resolver no próximo passo. 
Então a gente fez questão de frisar que não é uma coisa que se resolve assim, de acordo, 
inclusive, com a demanda que é a própria população tem em relação a todos os serviços que 
ela reclamam, né? E aí é importante lembrar, fizeram até alguns elogios, né? Em relação à 
saúde e educação que é oferecida pelo município de Queimadas, mas que eles não teriam 
também essa mesma coisa e ficaram muito preocupados também com essa questão do 
calçamento, porque como foi uma ação feita pelo Governo do Estado então é importante que a 
gente pense aí nesse chamamento para o debate nessa Audiência Pública, inclusive sendo ela 
realizada aqui na Câmara ou sendo feita, inclusive, na própria Assembleia Legislativa, que se 
tenha a presença da CEAP que foi a responsável pela construção, né? Daquele espaço. Que se 
tenha a presença das Secretarias de Infraestrutura, que se tenha inclusive um aparato do 
Estado que possa também responder por aquilo que lhe compete nessa articulação, Senhor 
Presidente. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra a Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Jô, mas não se refere só a, é... Nessa divisão territorial que 
teve, teve outros municípios que também teve essa perda. Eu digo porque isso é uma luta 
também em termos de André com Boa Vista, que teve ele, é, que toma conta da educação e da 
Saúde. Será que, e ele já tentou várias vezes não conseguiu, será que não trazendo também, é, 
é, é outros municípios que passa por essa mesma problemática? Para tomar mais força é, é, é 
esse pedido. Eu não sei se seria isso... Porque ficar só Campina já é uma divisão territorial só 
essa briga, já teve Audiência aqui nada se foi resolvido e, e, e termina como todas as vezes 
dentro da Casa de Félix Araújo para resolver. Poderia, sim, se convidar a FAMUP... É... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caros colegas Vereadores... É, é, isso é 
uma novela que tá, desde o governo do ex-Prefeito, o Senador Veneziano Vital do Rêgo. O 
problema foi que desapropriaram um terreno que era dentro do... Dos limites de Queimadas. 
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A Secretaria de Obras informou ao Prefeito, na época, que estavam desapropriando um terreno 
para doar... Para doar à termoelétrica, viu, Vereadora Jô? Que não era de Campina. Foi quando 
tudo começou! Porque aquele... Aquele Conjunto Habitacional que tem o nome do meu pai só 
no papel, na lei, parece que as leis aqui não se obedece mesmo não. As leis aqui... Aí como 
tinha o nome do meu pai é a Prefeitura de Campina Grande tomou a iniciativa de botar um 
nome e assim foi, num é? Mas, legalmente, o nome daquele conjunto que o Governador da 
época colocou, José Maranhão, colocou o nome de Vereador Antônio Alves Pimentel que é 
meu pai. Depois que construiu essa termoelétrica e começou a sair dividendos para a 
prefeitura, aí Queimadas entrou requerendo o seu direito. Foi quando começou toda essa 
celeuma. Mas começou porque o Prefeito, na época, Veneziano Vital do Rêgo, comprou um 
terreno no local errado. Comprou e desapropriou. Desapropriou e doou à termelétrica. Tudo se 
iniciou dessa forma e aí, realmente, Queimadas tem direito. Tem! Entrar no acordo para passar 
no meio da termoelétrica. Fizeram realmente um exercício grande de divisão, né? Passaram 
uma linha, aí tiraram uma linha reta e tiraram um outro pedaço de Campina Grande por causa 
dessa divisão. Quer dizer, um acordo de cavaleiro, né? Só que... Só que esses acordo vai... Ele 
vai seguindo a linha que foi traçada tirando os direitos também de Campina Grande. Agora é 
necessário, sim, é necessário ter uma discussão final disso aí. Não pode um, um, um Conjunto 
Habitacional que foi feito para ser dentro de Campina Grande, os IPTU’s são cobrados de 
Campina Grande, a limpeza... É, é, algumas ruas foram pavimentadas dentro de Queimadas... 
Isso tá tudo errado! Tá tudo errado! Precisa, sim, fazer uma Sessão e a gente encontrar um 
caminho para dar um ponto final nessa história. Eu, eu acredito, Vereadora Carol, que há 
necessidade de trazer outros assuntos semelhantes na discussão, já que vem autoridades 
estaduais, né? Que são responsáveis, dentro da Assembleia Legislativa, dos limites municipais, 
dos limites das cidades, é, do nosso Estado da Paraíba. É... Eu acho que tem que sim, era bom 
vir Boa Vista, Massaranduba, tudo isso... Massaranduba também sofreu nessa história, né? 
Então tudo isso tem que vir para dar um ponto final e de quem for de direito ter... Se Campina 
Grande errou na época, então errou. E se compra o que é de direito para os municípios, 
infelizmente aconteceu assim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então com a palavra o Vereador Renan 
Maracajá. 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Presidente, Senhores Vereadores, quero pedir um minuto 
de silêncio para um amigo faleceu no final de semana, e eleitor, várias eleições que que vinha 
conosco, Seu Genildo de Moura lá da Zona Leste, Rostand deve conhecê-lo, tivemos essa perda 
no último final de semana, queria pedir esse minuto de silêncio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, por so... Por solicitação do Vereador Renan 
Maracajá, nós já estivemos o primeiro instante da sessão um momento de minuto de silêncio, 
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mas mais uma vez por solicitação do Vereador Renan Maracajá, solicito a todos que ficamos de 
pé para em memória póstuma ao falecimento do Sr. Renildo Moura, por solicitação do 
Vereador Renan Maracajá, ficamos em pé. (minuto de silêncio em memória póstuma) 
Portanto... Portanto já, já temos encerrado o Pequeno Expediente... É... Não há Matéria na… No 
Pequeno Expediente... No Expediente. Encerramos o Expediente. Abrimos a Ordem do Dia, não 
há matéria para Ordem do Dia. Encerramos a Ordem do Dia abrindo para Explicações Pessoal, 
está escrito o Vereador Aldo Cabral... Aldo Cabral. O Vereador Aldo Cabral na Explicações 
Pessoais. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia ainda, Senhor Presidente, colega Vereador, é... Me 
inscrevi no Pequeno Expediente, mas já tava completo, então vim para Explicação Pessoal, 
Bruno, para explicar e também cobrar, Senhor Presidente, é um assunto importante, Bruno, 
aproveitar Vossa Excelência, que a gente tem recebido várias cobranças da Cagepa, no Mutirão 
está faltando água, Bruno, porque estão trabalhando naquela rede e, Marinaldo, de uma 
ligação de água que vem lá do presídio... Do presídio, Bruno, que a Cagepa ela... Ela desliga para 
fazer o trabalho e prejudica a população, Rui. É muito importante que a gente traga esse tema 
aqui para... Para essa Casa, que a gente possa resolver essa e outra demanda que a gente 
temos na Cagepa, mas aí eu venho trazer essa foto depois, mas, Senhor Presidente, o, o... O 
que eu quero mais também aqui é agradecer a Vossa Excelência, Presidente, por ter colocado a 
concessionária aí.. Tá bem, ó, muito ar. Meus cabelos, já tá caindo aqui com tanto ar frio. Dizer 
que Vossa Excelência tem feito um belo trabalho nessa Casa, Rui, Marinaldo com o jeitinho dele 
assim amigo, agora, Bruno, eu acho que a conta da energia vai vir mais caro, né, Bruno? É, gasta 
menos então, né? Então meus parabéns, Presidente. Meus parabéns por você ter colocado e 
também quero dizer que a gente... A gente, Marinaldo, nós vereador, Renan... Presidente 
Pimentel, ex-Presidente Pimentel, ex-Presidente, nós vereador temos que ir naquela BR 230 
fiscalizar por conta que as obras... Quero agradecer a Vossa Excelência, Presidente, ter trazido 
aquelas obras, cobrado, muito importante, Pimentel. Mas hoje eu venho... Passei lá, tem muito 
redutor de velocidade que foi retirado, foi retirado. Então, a gente tem que cobrar dos órgão 
competentes, da Federal, o DNIT, Pimentel, que possa localizar ali, porque vai acontecer 
várias... Várias acidentes, hein, Jô? Então é importante que nós, Vereadores, se junte para uma 
pauta na BR 230 que tá... Vai acontecer vários acidentes que muito redutor de velocidade, 
repito, foi retirado por conta, Marinaldo, por conta da obra. Então, eu vi hoje que até tá muito 
ruim para gente passar nos carros, porque o carro não para mais, é uma velocidade muito 
grande e a obra é muito importante. Então, é como você bem falou e tem falado, que é uma 
demanda da população que nós... Nós temos que cobrar das autoridades competente, Senhor 
Presidente, que possa haver uma fiscalização por conta da... Do DR, a Federal... É, que possa 
mais sinalizar ou até colocar viatura ali naquela área que se conta do Bar da Galinha, antigo Bar 
da Galinha, que é da Juscelino Kubitschek, na hora de pico 5 horas da tarde, ou seja, de manhã 
6:30, 7 horas, que é hora de trabalho, Marinaldo, é muito ruim da população passar. Vossa 
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Excelência que juntamente com a Casa, a Câmara dos Vereadores aqui, cobrou muito aquelas 
obras, tá sendo muito importante. Quero parabenizar, vejo que a obra tá andando. A máquina 
tá lá, eu passo lá todo dia de manhã naquela BR, ando de 12 horas e ando à tarde, eu vejo o 
fluxo de carro como é. Então eu queria fazer o registro, Marinaldo, dessa Casa, eu queria que 
ficasse registrado que nós, Vereador, pudesse, Rui, pudesse cobrar e fiscalizar os Órgãos, para 
que, Bruno? Para que não viesse acontecer vários tipos de acidente naquela área, porque a BR 
230 vocês bem sabe, Marinaldo, que é uma... Uma BR muito perigosa. Ela ali é sinalizada muito 
pouco, que é a parte ali do Ligeiro até o Hospital de Trauma, é mais ou menos sinalizada, mas 
ali quando sobe ali para São José da Mata que passa por Lagoa de Dentro, Marinaldo, ela já é 
um pouco sem ser muito sinalizada e muito perigoso quando desce caminhão, carreta ali muito 
carregado, é muito perigoso que pega aquela descida do Serrotão. Então, queria fazer esse 
registro aqui e ver com Vossa Excelência, Marinaldo, que pudesse, é, colocar os Órgãos 
competentes pela BR 230... A gente sabe que é Federal, a gente sabe que o Prefeito, o 
Municipal não tem... Não tem a prerrogativa de colocar a STTP na, na... Na BR, mas se a gente 
pudesse, é, convocar a Federal, o DR, a... Membro do Estado que pudesse ajudar naquela obra, 
fiscalizando e vendo o que podia fazer para a população que trafega naquela área para 
trabalhar, era muito importante, Senhor Presidente. Dito isso, muito obrigado a todos. Tenha 
todos um bom dia. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Aldo, eu... Muito oportuno a fala de Vossa 
Excelência do tocante a, à BR-230. Esse é um tema que nós já discutimos muito aqui, a BR-230 
está passando por uma... Uma, uma duplicação. É público e notório que foi uma luta aqui dessa 
Casa para a duplicação da BR, então alguns transtornos está acontecendo, inclusive ali na 
Juscelino Kubitschek, no que dá o acesso ao...  Ao Catolé José Ferreira e à Catingueira precisa-
se, realmente, de um intervenção da PRF, da Polícia Rodoviária Federal, tanto a... Como 
também ali na saída para o... O bairro do Jardim... Jardim Verdejante com destino até o Portal 
Sudoeste. Então são esses dois trechos que precisa da intervenção da PRF. Então, a fala de 
Vossa Excelência é oportuna, quero lhe parabenizar por trazer esse tema muito importante, o... 
Como Vossa Excelência bem colocou, nós precisamos de oficializar através de um 
Requerimento dessa Casa, solicitando à Polícia Rodoviária Federal uma intervenção lá nesses 
horário de pique, tanto pela manhã, na hora do almoço e à tarde, porque é impraticável você... 
A movimentação... A movimentação de você conseguir trafegar naquela área, até mesmo com 
o destino aos bairros aqui que eu já citei. Portanto, eu já solicito... Vou solicitar a nossa 
Assessoria para preparar esse Requerimento à PRF, ao Superintendente da PRF, para que ele 
possa fazer essa intervenção, já que é jurisdição da Polícia Rodoviária Federal fazer, ao invés da 
STTP. Então, fica aqui muito bem abordado por Vossa Excelência e conto com o nosso apoio e 
vamos juntos. Também lembrando que além dessas áreas, tem o, o acesso para o bairro do 
Mutirão também, certo? Então, muito obrigado, Vereador. Então, portanto, não há mais escrito 
na Explicação Pessoal, encerrando a presente Sessão lembrando aos vereadores que estão 
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presentes e os que ainda estão nos ouvindo que hoje à noite nós teremos uma Sessão Solene, 
de autoria da Vereadora Jô, que é para entrega do Título de Cidadania Campinense ao Sr. José 
Leite Costa. Hoje à noite então estaremos aqui, convido aos demais vereadores que se possível 
se faça o presente nesse... Nesse evento. 

 

 

 

 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL)  


		2023-11-28T09:55:38-0300
	Amanda Guedes Mamede Mat. 152126




